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Az angol választásokon egyik pártnak sem sikerült 
abszolút többséget szerezni

A konzervatívok sok mandátumot vesztettek, a liberálisok letörtek, 
a munkáspárt elönyomult
fog mutatni MacDonald.

A konzervatívok bukása mar pén­
tek délután fél háromkor bizonyos _
volt amennyiben ekkorra a két el- ja konzervativeknek rendkívül nagy 
lenzéki párt 615 mandátum közül kárt okoztak, anélkül, hogy a hbera- 
308-at szerzett meg s igy együttesen1 lis pártnak használtak volna.

Egy mandátum hiányzik !a munkáspárt 
abszolút többségéhez

Lapzártakor érkezett meg az utolsó jelentés, amely még mindig nem 
a végeredményt tartalmazza. Eszerint megválasztottak 283 munkáspártit, 
236 konzervatívot, 50 liberálist és < függetlent. ..... . . .

A munkáspárt igy nem szerezheti meg az abszolút többségét az also- 
házban. Még ha mind a 18 hátralevő mandátumot megszerezné is, man­
dátumának száma összesen 307 lenne, vagyis eggyel kevesebb annál, 
amennyi az abszolút többséghez szükséges.

Ilyenformán minden valószínűség szerint 
kormány alakul Angliában.

A francia sajtó a választás eredmé- bői, most az uralmon levő part ellen 
,1I-r,ii fordultak. A liberálisok a két hatal-
nyeroi !.„„„ ,-,,.,v„i.,r nihnl mesrnecsé-

A párisi Temps az angol választá­
sok eredményével foglalkozva a i 
konzervatív párt visszaszorulását e -1 
sősorban annak tulajdonítja, hogy a

■ kinrnány nem tudta az utóbbi évek-
■ ben teljesen orvosolni azt a gazda-
■ sági válságot, amely a háború vége 
. óta érezhető Angliában. Azok az in-
■ gadozó és elégedetlen elemek, ame- 
: lyek 1924 decemberében a munkás-!
• párt ellen szavaztak.
• káspárti- kormány

Akácfavirág;
(m. I.) Pár nappal ezelőtt kint jár­

tunk a vámospércsi határban, Szent 
Anna pusztán egyik nemes magyar 
ur birtokán, amelyen végig szántott 
a téli fagy rettentő Istencsapása. 
Tövestől fagyott ki a szőlő, a. gyü­
mölcsfa, tönkre mentek a gazdák, ( 
csak úgy mint a napszámosok, akik 
számára az idén aligha lesz munka 
és kenyér. S mig erről a szörnyű 
gazdasági és szocális katasztrófáról 
folyt a tengernyi panasz, ott a pusz­
tulás földjén egy sudár, nagy akác­
fára esett tekintetünk. Az akácfa ott 
állt a vámospércsi homokban. Tiz, 
húsz, talán ötven éve is. Minden esz­
tendőben kizöldült a lombja, minden 
tavaszon uj hajtás sarjadt az ágán, 
minden májusban fürtös fehér vi­
rágok illatoztak rajta. Mert gyökerei­
vel lenyúlt a homokba, magához 
szívta a tápláló, megtartó és meg­
újító élet nedveiket. Ezen a télen 
aztán megfagytak a gyökerei. Lomb­
ja nem nőtt, ága elszáradt, — a fa 
már félig halott, — de azért lomb­
talanul, száradtan, tüzrekészü.őn, 
most is tele van csupa fehér vi­
rággal.

Azóta sokszor eszünkbe jut a 
Szent-Anna pusztai akácfa. , Vájjon 
nem példázata, nem szimbóluma-e, 
a mi száradó nagy magyar fánknak, 
amelynek lassanként elhalt a gyö­
kere, elapadnak a tápláló nedvei, 
nincs uj hajtása, de száraz ágán ott 
bódit az élet látszatának ezer és ezer 
beteg sziromja: a Ikulturfölény, a 
konszolidáció, az optimizmus és 
álomba ringató szóvirágok --tenger 
fürtje, de a gyökér már elhalt, a fa 
már nem él.

Az angol választások csütörtökön í 
este befejeződtek s ha bár tökélete­
sen pontos számok a szavazás vég- l 
eredményét illetően még nem is álla­
nak rendelkezésre, annyi bizonyos. I 
hogy a nagy küzdelemből az angol . 
munkáspárt került ki győztesen s a 
konzervatívok olyan sok mandátu­
mot vesztettek, hogy többé nem ké­
pesek kormányképes többséget al­
kotni. A konzervatívok háttérbe szo­
rulásának eredményét leginkább az­
zal lehet magyarázni, hogy a sza­
vazásra jogosult nők korhatárát egé­
szen 21 éves korig leszállították s 
igy közel 7 millióval szaporodott a 
választók száma. Hét millió, na­
gyobbrészt fiatal lány döntötte el 
legelsösorban az angol választást, 
amelyet ezért joggal neveztek flap­
per választásnak. Volt olyan kerület, 
ahol 15701-el több nő szavazott, mint 
férfi.

A legcsekélyebb számú mandátu­
mot a konzervatívok és munkáspár­
tiak között álló Lloyd George4éie 
liberális párt kapta, amelynek cél­
kitűzései között pedig ott szerepelt 
az igazságtalan békék revíziója is. 
Ezen a téren másodsorban a mun­
káspárt győzelmétől vártak sokat 
egyes hazai körök, azonban valójá­
ban még nagy rejtély, hogy a béke- 
revizió érdekében mennyi aktivitást

ralis öregekkel, akik bizony soha 
sem jöttek be a Kér. Ligaba, 
az EME-be, de még abba a 
hegyi táborba sem, amelyben most 
is a harcteret járt idősebb magyarok 
vannak együtt, mig azokra a L. 
vénült, liberális öregekre 
mondhatjuk Lendvai 
együtt:

„Kivel szólunk, a szót nem
S a meg nem értett okos beszéd 

ellen ott vívják ellenünk a harcot a 
szabadkőműves páholyokban, a füg­
getlenségi körökben, a neonacionaliz- 
mus csapatai élén s mindenütt, ahol 
akadályozhatják a mi testben, lélek­
ben fiatal nacionalista Magyarorszá­
gunk fel nem tartóztatható eljövete­
lét. , .

Ennek az ébredését ők mar pedig 
úgy sem tudhatják elgáncsolni. Ha­
csak ... hacsalk nem akadnának a mi 
sorainkban is olyanok, akik komo- 

, lyan hinnék: úgy lészen meg 
: ez az ország, ha a keresztény nenr 
• zeti irányzatot akként vihetjük dia­

dalra, hogy megtartjuk a külsősé­
géit. kereteit, de elfeledjük a pro- 
grainmját, amelynek lényege a ma­
gyar milliókért való cselekvés, a ma­
gyar tömegek, tisztviselők, gazdak. 
iparosok és munkások megszerve­
zése. leierősitése volt és az ma is. 
„Az ébredő keresztény irányzat er­
kölcsi egysége" ez a célkitűzés vala 
s ezzel szemben nem mi 

fiatalok

Ennek az akácfának a példázata , 
kisértett akkor is, midőn legutóbb j 
egy harcos, keresztény nemzeti baj- . 
vívó társunk írása jelent meg a Haj- , 
duföld csütörtöki számának vezető . 
helyén. Mert úgy látszik belőle, —- 
mintha már illusztris cikkírónk is 
a magyar fa igazi élő virágai helyett 
a félhalott szent-anna pusztai akácfa 
látszat-életét venné például azok szá­
mára, akik álmok s égre néző idealiz­
mus helyett magát a gyökere fagyott 
magyar fát akarják életre elevení­
teni. A cikkíró ugyanis elragadtatva 
attól, hogy háromszáz ötven derék 
úri ember összejött a hárshegyi öreg 
cserkésztáborba, messzemenő, kon­
zekvenciákat von le ebből a tényből. 
Mindenekelőtt megállapítja, hogy az 
öregek és fiaalok közti ellentét em­
legetése gyerekes dolog, megfeddi a 
„giovinezzázó“ a „földosztó* magyar 
fiatalokat s nem kisebb dolgot állít, 
mint azt, hogy ezek már kiszakadtak 
az ébredő keresztény irányzat er­
kölcsi egységéből.

Ezek, a bizony elég súlyos, meg­
állapítások. nagyon is szükségessé 
teszik, hogy ugyanezeken a hasábo­
kon a kissé lebecsült giovinezzázó 
fiatalság, nevében is tisztázzuk a 
cikkíró néhány nagyon alapvető 
tévedését. Mert szerintünk mellék- 
utra terelődés az, ha az előttünk való 
útra terelődés az, ha a háború átélt 
valaki összetéveszteni a;..... .. 

.. inas áramlat között újból megpecsé- 
‘l, | telve láthatják azt a vereségüket, a 

mely a múlt választások alkalmával 
érte őket.
A konzervatív kormány négy tagja 

kibukott
A kora esti órákban nyilvánosság­

ra került eredmények szerint a ne­
vezetesebb parlamenti férifak közül 

t a niunnas- > újra megválasztották Johynson- 
mert a mun- Hicks konzervatív belügyminisztert 

Kasparn- kuhiuuo tapasztalansága és Sir Austin C hamberlain külügy- 
kiábránditotta őket reménykedéseik- minisztert, aki azonban csak 43 szó­

szektákat, mert mi 
hitvallásnak hátterébe szorított igazi 
lényegét hangsúlyozzuk, azokkal J 
szemben, akik valami csak keresz­
tény politikának szektárius mozgal­
mát űzik a nemzeti tartalom első i 
rendes szükséges hangsúlyozása nél- 1 
kül. Mi még úgy hisszük, tudunk és 
fogunk használni a tiz éves hitvallá­
sunknak. ha idebent is igyekszünk 
jóvátenni azokat a hibákat, melyekre 
igy mutat rá Kádár Lehel, aki szin­
tén keresztény nemzeti harcosa a 
tolinak és a nacionalista gondolat­
nak:

„Aki keresztény volt, egyben magyar is 
volt. Mennél keresztényebb, annál magya- 
rabb. A magyar mult, a magyar szociális igé­
nyek ismeretlen fogalmak maradtak . .. 
tudniilik némelyek számára.

Mi giovinezzával, földosztással és 
nem szeretnénk, ha látszatokoan élné 
ki magát a mi hatalmas, nagy ke­
resztény nemzeti tömegmozgalmunk. 
Ha a zsinóros fütyülő látszatán ámul- 
nánk, ahelyett, hogy megfogadnunk 
a Milotay Istvánok. Oláh Györgyök, 
Kádár Lehelek, Zsilinszky Endrék és 
Lendvai Isvánok szavát, akik egy-

■ értelmüleg vallják, hogy vissza kell 
. térnünk a keresztény nemzeti politika
■ ős-alapjához a tömegekhez, a le­

rongyolt magyarság több kenyérért 
jobban fizetett munkájáért való 
harchoz, ahhoz a programmhoz me­
lyet pontosan tiz esztendeje. 1919. 
junius 1-én rögzített le a Hajdttlöld

„Kenyeret mindenki számára a megujhodó 
világrendben, melynek minden polgára mun­
kás és minden munkása polgár is lehessen.“

A csak keresztény, csak istenes­
igékkel, mindent elrendezni szeretők­
kel szemben valljuk tiz év után 
Milotay István tanítását, amely igy 
szól:

„Mi valamikor azzal kezdtük a keresz­
tény kurzust, hogy elválhatatlan barátságot 
esküdtünk a tömegnek. Azt mondtuk, ha a 
vezető osztályok összefognak a föld népé­
vel és munkássággal, az uj Magyarország­
nak meg kell születnie, fel kell támadnia! 
Tiz esztendő alatt sokszor megfeledkeztünk 
erről a fogadalomról. Igy keletkezett az a 
két Magyarország, amely nem férhet meg 
sokáig egymás mellett robbanás nélkül s 
amely ellentéteiből egy újabb iszonyú nem- 
zeti tragédia veszedelme sötétlik re$nk. Itt 
az utolsó óra, hogy ezzel a veszedelemmel 
szemben meglássuk a kivezető utat, mely 
egyúttal az erő és a fölemelkedés útja is.’ 

Mi giovinezával, földosztással és 
meglevő komoly? kidolgozott, — 
senki által le nem kicsinyemet» 
programmal — ezt az utat járjuk, 
ezért harcolunk, ha kell még szek­
tákban is, nehogy egyszer a téves ér­
telmezések fo.ytán olyan legyen a 
mi életerős, hatalmas mozgalmunk, 
mint a szent-anna pusztai akácfa 
melynek ágán csak virág van, — 
frázis és zsinóros fütyülő, — de el- 

, halt, mert gyökereivel nem tud többé 
i életet, megújulást szerezni az éltető, 

megtartó magyar földből. — a mi 
. esetünkben a magyar nacionalista 
' tömegekből.
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többséggel tudott mandátumot sze­
rezni Birminghamben. Ezzel szem­
ben kibukott a kormány négy tagja. 
Vereséget szenvedett: a munkaügyi 
miniszter, az Attorney General, a 
kereskedelmi minisztérium parla­
menti titkára, akinek állása megfelel 
nálunk egy politikai államtitkári ál­
lásnak, továbbá a belügyminiszté­
rium parlamenti titkára.

Viszont Baldwin miniszterelnököt 
14018 szavazat többséggel válasz­

Az ügyész halált kért Radics István 
gyilkosára

Belgrdd, május 31. 
(Avala-ügynökscg.)

A Racsics-per ma az államügyész 
és a védelem beszédeivel kezdődött. 
Az államügyész kijelentette, hogy a 
vádat a tanúvallomások nem igen 
gyengítik, sőt ellenkezőleg kiderült, 
hogy a vádirat alapos gyanuokon

Harminchat tojásért embert öltek a 
szepsi-i cigány-kannibálok

Kassa, május 31.
A kassai cigányper mai tárgyalá­

sán Ribár Jenő vádlott beismerő val­
lomást tett s elmondta, hogy 14 tagú 
bandával Fiike Sándor vezetése alatt 
résztvett Rusznyák kereskedő és 
Kondercso Lajos meggyilkolásában, 
miként Kocseka és Rigó Erzsébet 

tották meg kerületében. Érdekes, 
hogy a konzervatív miniszterelnök 
fia Baldwin Olivér munkáspárti pro­
grammal lépett fel s meg is válasz­
tották. A volt parlament egyetlen 
kommunista tagját a munkáspárt ki­
buktatta.

Kev^ sikert értek el a nő-jelöltek
A nöjelöltek általában kevés siker' 

értek el. A liberáiispárt egyetlen nő­
jelöltje, Miss Runciman eddigi vá­
lasztókerületében megbukott.

merült fel. Indítványozta, hogy Ra- 
csicsort, a fővádlottat szándékos 
gyilkosság címén ítéljék halálra. 
Zor szlovén ügyvéd védőbeszédében 
azt igyekezett bizonyítani, hogy nem 
lehet szó szándékos gyilkosságról, 
épen ezért a bíróság nem hozhat ha­
lálos ítéletet.

í meggyilkolásában is, Ribár Jenő val­
lomást tett a furcsaerdei gylkosság- 
ra vonatkozóan is és elmondta, hogy 
Ribár Pál hogyan gyilkolt meg egy 
idősebb asszonyt, akinek minden va­
gyona 36 tojás voít, amelyet azután 
a banda nyersen megevett. A tárgya­
lást holnap folytatják.

Németország közel 37 milliárd márka 
jóvátételt fizet

Megegyeztek a szakértői konferencián

Páris, május 20.
A szakértőknek sikerült végre tel­

jes megegyezésre jutniok a Német­
ország által fizetendő 37 első annui­
tás újabb skálabeosztása tárgyában. 
Eszerint 1929 augusztus 1-től egé­
szén 1966 április végéig Németor­
szág olyan összegeket fizeti, ame­
lyek 2050 millió aranymárka átlag­
gal számítva, 37 évi annuitásnak fe­
lelnek meg.

Francia nyerte a katonatiszti 
epée vívás egyéni bajnokságát

féld és Granfeld Svédország. 6—6Európa tiszti vivóversenyén be­
fejezték az epée-csapatversenyt. A 
győzelmet az olasz csapat szerezte 
meg Hollandiával szemben. A hol­
landok a második helyen, a svédek 
a harmadik he.yen végeztek. Ne­
gyedik Franciaország, ötödik Len­
gyelország, hatodik Svájc.

Pénteken délelőtt fejeződött be az 
epée egyéni bajnokság, amely fran­
cia győzelmet hozott.

Europa bajnoka Fristeau, Francia­
ország. 11 győzelem.

Második De Yong Hollandia, 7 
győzelem.

Negyedik Bertinetti Olaszország, 
6 gyözeiem. Ötödik és hatodik Hof-

| 4. 1966 április 1-től egészen 1983 
! április 1-ig Németországot akkora 
összeg fizetése terheli, amely meg­

felel a háborús adósságok fedezeté­
nek. Az annuitások 1500 milliótól 
kezdve egészen 1700 millióig emel­
kednek; az utolsó évben 850 millióra 
csökkennek.

A fentebb felsorolt fiz.etések mai 
összege teljes értékben 36 milliárd 

|885 millió márkát képvisel.

győzelem.
Hetedik Grippenstaed Svédor­

szág. 5 győzelem.
Nyolcadik Maiidét, Franciaország.

4 győzelem.
Kilencedik Dyrssen Svédország.

3 győzelem.
Tizedik Paízm Görögország. 3 

győzelem.
Tizenegyedik Kalniczky Magyar­

ország. 2 győzelem.
Tizenkettedik Cappone Olaszor­

szág, I győzelem.
A versenyt szünet követi, holnap, 

szombaton kerül sor a kardcsapat­
bajnokságokra.

A fagykárosult vidékek megsegítéséről 
tárgyait a minisztertanács

Debrecenbe hozták Jakus Ernő 
betörő-királyt

Budapest, május 31.
A kormány tagjai ma délelőtt 11 

órakor Vass József helyettes minisz­
terelnök elnöklésével miniszterta­
nácsra gyűltek össze. Mayer János 
részletesen beszámolt a fagykársuj- 
totta vidékeken történt látogatásáról 
és ismertette azokat a teendőket, 
amelyek a lakosságnak munkaalka-

A városháza tanácstermében pén­
teken délután 5 órakor Fráter Erzsé­
bet elnöklete alatt hölgybizottsági 
ülést tartottak, amelyen Than Gyu­
la, az országos ünnepségek főrende­
zője ismertette a virágünnepély pro- 
grammját. Szombaton, 29-én este 9 
órakor a város belső területén min­
den szegleten lámpionos 'köröndök- 
ben dalosegyesületek adnak elő ének 
számokat. Erkélyekről szerenádok 
hangzanak el. zenei duettek és kvar­
tettek lesznek. Így a színház erké­
lyén zenedarabokat fognák előadni. 
Jobb helyen térzene lesz.

Este fél 10 órakor a Kossuth-utca 
végéről, illetve a Demke-palota mel­
lől, ahol erre alkalmas terület van, 
virágos autókon megindulnak Deb­
recen urieányai különböző virág­
kosztümökben, A felvonulások a Kos 
suth-, Csapó-, Piac, Szent Anna 
Nap-utcákon fog végighaladni s
közönség virágcsatáva! fogadja 
őket.

A városházát ragyogó« fényben vi­
lágítják meg és a Kossuth-utcaí 
templom szintén reflektorvilágitás- 
ban fog tündökölni. Éjjel 12 órakor 
kigyullad a főtéren Csooka-Magyar- 
ország villanykörtékből kirakott ké­
pe, majd Nagy-Magyarország képe. 
A dalárdák eléneklik a Szózatot és 
megkondulnak a Nagytemplom ha­
rangjai.

Ezzel a mozzanattal fog végetérni 
az ünnepély.

Végül elhatározták. hogy vala­
mennyien lefényképeztetik magukat 
s a felvételeket a Déri-tnuzeumnak 
ajándékozzák a nagy kulturünnep 
emlékére.

a

Épület és ÍMEtor- 

salások, 
fournéroK

Bészler Lajosnál,
Széchenyi-utca 2. sz. 

lommal való ellátására, továbbá a 
mezőgazdasági termelés, zavartalan­
ságának biztosítására vonatkoznak.

Tekintettel arra, hogy a pénzügy- 
mininiszterium még nem fejezhette 
be e kérdéssel kapcsolatban a pénz­
ügyi előkészítés munkáját, a minisz­
tertanács végső döntését' a legköze­
lebb megtartandó ülésére halasztotta

Hatalmas virágünnepet rendeznek 
a debreceni dalosverseny alkalmából

A SALGÓTARJÁNI MUNKÁSOK 
A REVÍZIÓÉRT

Budapest, május 31.
A salgótarjáni üzemek munkásai 

tegnap pártállásra való tekintet nél­
kül elhatározták, hogy csatlakoznak 
a revíziós mozgalomhoz.

TROCKIJ VISSZATÉR OROSZ­
ORSZÁGBA

London, május 31.
A Times moszkvai jelentése sze­

rint a szovjet kormány Trockij kéré­
sére beleegyezett abba, hogy a szov­
jet ellenzék vezére junius elseje után 
visszatérjen Oroszországba

törést s ezért szükségessé vált az 
idevaló átkisértetése. Nehéz vaslán­
con, súlyos bilincsekben hozták ide 
Jakust. Egy detektív főfelügyelő és 
két detektív kisérte a betörő királyt, 
aki ennek dacára a vonaton három 
ízben szökést kísérelt meg s csak a 
legéberebb őrizettel tudtak Debre­
cenbe hozni. Az állomáson a debre­
ceni detektívek csoportja várta a 
vonat beérkezését s gyűrűt képezve 
Jakus körül úgy kísérték be a rend­
őrség Kossuth-utcaí épületébe. Ja­
kus alacsony termetű, hajlott hátú, 
fekete hajú, igénytelen kinézésű em­
ber, csak szemének sötét villongása 
árulja el a mindenre elszánt betörőt. 
Jakust leutalták a rendőrségi fog­
dába és külön önzőt rendeltek cei- 

a vanaiasuK suian ucvanuna, uu»;y .Iája elé. Kihallgatását ma kezdik 
Debrecenben is követett el több be-1 meg.

(A HajduHUd tudósítóidtól.) 
Debrecen, május 31.

Pénteken este a budapesti gyors 
vonattal: Debrecenbe hozták Sze­
gedről Jakus Ernőt, a hírhedt betörő 
királyt, akit két éven át üldözött 
úgy a Csonkaország, mint a meg­
szállt területek összes nyomozó ha­
tósága. Jakus az Alföld réme volt s 
több mint kétszáz betörés, kassza­
fúrás és rablás terheli lelkét. Egyike 

száz.ad legagyafurtabb betörői­
nek, aki ha zsákmányolásról van 
szó, nem riad vissza semmitől. Ez­
előtt pár héttel az egyik Szeged kör­
nyéki tanyán fogták el a csendőrök 
s azóta sorba jártak vele a nyomozó 
hatóságok minazokon a helyeken, 
ahol csak betörést követett cl. Jakus 
a vallatások során bevallotta, hogy

a

VAKMERŐ CSELÉDLÁNY KI­
FOSZTOTT EGY LAKÁST

(A Ha jd ti föld tudósítójától.)
A rendőrség központi ügyeletén 

feljelentést tett egy Zsófi nevű cse­
lédlány ellen Bányai Lászlóné Nyu­
gati-utca 24. szám alatt lakó mosó­
nő, mert a lány két nappal ezelőtt 
beállított hozzá és szállást kért. Bá­
nyainé megsajnálta a leányt s adott 
neki éjszakai szállást. Másnap észre­
vette, hogy a leány lázas. Orvost hi­
vatott, aki megállapította, hogy a 
leány himlőbe esett. A mosónő laká­
sában hagyta a cselédleányt s jószi- 
vü ápolásban részesítette. Két nap 
múlva a leány állapota annyira ja­
vult, hogy amikor Bányainé ismét 
elment mosni, megszökött, de a la­
kásból minden elvihető dolgot magá­
val vitt. Bányainé elmondta a leány 
személyleirásái. Eszerint Zsófi 16— 
18 éves lehet, középmagasságu, so­
vány, kékszemü, piszeorru leány, a 
ki magát hajdúnánási lakosnak mon- 

i dotta. A rendőrség megindította a 
nyomozást.

1 Padlólakkok
magas fényű, legkiválóbb minő­

ségben, legszebb színekben.
nagyon olcsón kapható:

STERN
festékűz létében,

Piac-utca 10. szátn.
(Bikával szemben.)

Olcsó, jó és tartós KALAPOT csak

M. Nagy Mihály nál
---------- vehet. Színházi átjáró, r ■'=

Rammingen hölgyfodifa
Szent Anna-utca 10. Városi bérház.

Telefon 15-37. Tartós vUlanyondolálás

Vásárolja a Hajduföldetl
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Fontos ügyeket tárgyalt le a ref. egyházkerület 
közgyűlése

Iskolai ügyekről tanácskoztak s az intenzivebb diakonisszaképzés mellett 
foglaltak állást — Bessenyei Lajos főgimnázium! igazgató beszéde

Debrecen, május 31. [közgyűlés második 
/tílAJz/ ffiziÄCi/Äfri/ÄJ I ___ • i is 11(A Hajdúi öld tudósítójától.)

A tiszántúli református egyház­
kerület rendes tavaszi közgyűlését, 
amelyet szerdán nyitott meg dr. Bal­
tazár Dezső ref. püspök, csütörtökön 
délelőtt folytatták és ekkor le is tár­
gyalták az egész tárgysorozatot. A 
közgyűlésnek ezen a napján töltötték 
be a református gimnázium megüre­
sedett egy tanári állását is, amelyre 
Kornya Sándort választották meg. A

i napjának meg­
nyitása után Baltazár püspök meleg­
hangú beszédben üdvözölte dr. Bes­
senyei Lajost, a református főgimná­
zium újonnan megválasztott igazga­
tóját, aki ezután ünnepélyesen letette 
az esküt a püspök kezébe, majd ha­
talmas, haza fiságtól izzó, lelkes be­
szédben válaszolt a püspök szavaira 
s megköszönte az egyházkerület 
iránta megnyilvánuló bizalmát Be­
szédében a következőket mondotta.'

r Bessenyei Lajos gimnáziumi Igazgató beszéde
Főtiszteiét* és 'Méltósásus Egyházkerületi 

Közgyűlés! Érzem és ennélfogva tudom, hogy 
nehéz és felelősséggel teljes állást foglalók 
el. Az örökség, amit átveszek, közel négy 
évszázados dicsőségben «s szinte világszerte 
hires fényességben ragyog. Hiszen a debre­
ceni ref. Kollégium az egész földkerekségén, 
ahol müveit emberek Iáknak és élnek, közís- 
meretes és megbecsült nevelői intézmény s 
ennek legnagyobb. legnépesebb és éppen 
ezért legfontosabb tagozatát, a gimnáziumot 
vezetni, irányítani .a mily szép, éppen olyan 
súlyos feladat. Előttem a sorba.i halhatatlan 
nevek ékeskednek, melyeknek tulajdonosai, 
mind megannyi kiváló magisteie, profestora. 
rectora az Alma Maternek, egyfelől a magyar 
kálvinizmusnuk, másfelől a magyar közokta­
tásügynek öíökéletü 'es érdemű tanári-héro­
szai. Kérdés, hogy csak megközelítő elfogad­
hatósággal is megbirok-e felelni tisztemnek 
úgy, amiként e fényes elődök és ősök hagyo­
mánya azt tőlem megköveteli? De bizalmat 
meritek igazgatói működésemre azon téryből, 
hogy engemet a Kollégiumhoz nagyon régi, 
szinte öntudatos életem kialakulása óta meg­
levő szálak bűznek. Wár elemi iskoláimat c 
falak közt végeztem-s akkori tanítómestereim 
közül büszkén említem Szábolcska Mihályt, 
akitől tudást és hitet tanultam; de itt jártam 
végem, a gimnázium nyolc osztályát is, az­
után pedig, leszámítva a budapesti egyete­
men töltött éveimet és hajdúböszörményi ta­
nárkodásomat, tehát 1912 óta mint tanár ta­
nítok ez intézetben. ^Lehetetlen, hogy ilyen 
hosszú, majdnem állandó kapcsolat bélé ne 
plántálta voln& az én ielkcmbe is azon kálvi­
nista szellemet, amely a Kollégiumnak dicső­
séges tulajdonsága és amelyre nekünk jövőnk 
érdekében annyira szükségünk van. Mert ha 
igaz az. hogy 3526 után a magyar protestan­
tizmus lelki megtisztító munkája emelte fel 
„nemzeti nagy létünk temetőjéből*4 az elbu­
kott nemzetet, tigy igaz .az is. nyíltan hirdet-, 
jük és vallhatják, hogy Trianon sirgötréból , 
sincs más kivezető ut, csak amely a Protes­
tantismus, az ősi tisztaságú evangélium fü­
zében szüli újra és edzi életerőssé a megcson­
kított magyarság lelkét. E jövőbeli ^eladatbac 
determinálödik a magyar protestáns és a mi 
szempontunkból első renden: a magyar kál­
vinista iskolák jövő feladata és e munka­
körön belől ran megadva, megszabva az ezen 
iskolák között is élen haladó debreceni ref. 
gimnázium jövőbeli igazgatójának a tiszte és 
hivatása. Én kérem az Istent, hogy ehhez a 
nagy célhoz adjon nekem mindig elegendő 
testi és lelki erőt, én viszont a magam részé­
ről ezennel ünnepélyesen fogadom és Ígérem, 
hogy hazánk és vallásunk érdekében minden 
tőlem telhetőt meg fogok tenni.

Végül köszönetét mondott Baltazár püspök­
nek üdvözlő szavaiért és a közgyűlés egyet­
mének megtisztelő bizalmáért.

Kornya Sándor tanárrá 
választása

Az óriási lelkesedéssel fogadott 
beszéd után dr. Vekerdy Béla 
előadó ismertette, hogy a református 
főgimnáziumban megüresedett egy 
latin-magyar tanári állás, amelyre 
összesen őt pályázat érkezett be. Is­
mertette a pályázók életkörülmé­
nye t. képesítéseit. A pályázók a kö­
vetkezők: Kornya Sándor, Lengyel 
Lajos, Gacsályi Géza, Paulovics Ist­
ván és Lénárt Lajos. A gimnázium 
■anári kara foglalkozott a pályáza­
tokkal, majd az igazgató tanács

tanügyi szempontból is felbecsülhe­
tetlen eredményeket tudnának elér­
ni, amennyiben az ilyen reproduká 
ciók bemutatásával, mintegy illusz­
trált előadást lehet tartani a közép­
fokú iskaiákbau s ilyenformán a nö­
vendékek is künn’/ebben, intenziveíi- 
ben juthatnak égj /es fontos ismere­
tekhez. A terve s zerint úgy volna ki 

ihető :a terv, h'ogy’ a megvalósítás­
hoz szükséges Összeget akként te­
remtenék elő, hiogy a középiskolák-] 
ba beiratkozó. minden növendék 
évente egyszer, a beiratkozás alku- 
mávnl ötven fillért fizet be. Később 
azután az -előállított .reprodukciók­
ból 3—3 példányt kapnának az egy­
házkerület fönnhatósága alatt álló 
középiskolák. A tanügyi bizottság 
magáévá tett® ezt a javaslatot, ame-

tette meg a maga jelöléseit az egy­
házkerületnek. Az igazgató tanács 
első helyen Kornya Sándort, második 
helyen Lengyel Lajost, harmadik 
helyen pedig Gacsályi Gézát jelölte. 
Bejelentette Vekerdy elöljáró, hogy 
a szintén pályázó Paulovics István 
időközben visszalépett, Lénárt Lajost 
pedig, aki a budapesti Rözer-inté- 
zetnek volt az alkalmazottja, az 
igazgató tanács nem találta alkal­
masnak a református gimnázium 
tanári állásának betöltésére. Ilyen­
formán tehát csak a fentebbi három 
jelölt .jöhet számításba.

Ezután titkos szavazás utján meg­
választották a tanárválasztó küldött- j 
séget, amelynek tagjai a követke- I 
zők lettek: Szomjas Gusztáv, dr. < 
Dóczy Imre, dr. Szentpétery Kun i 
Béla, F. Varga Lajos. Kovács Lajos, 
Sipos József, Kulin Imre, Török Im­
re s ezeken kívül heten, akik válasz- ; 
tás nélkül hivatalból tagjai a tanár- i 
választó küldöttségnek. A küldött- j 
ség ezután bevonult a kollégiumi ta- j 
nácsterembe a választás megejtene 
céljából. A választás eredményét elszegényedett, keresethez jutni 
Un „i-az, 1 1i « t-rl L- > «luh'IHSI narrt ” . . . . ......

lyet az egyházkerületi közgyűlés is 
egyhangúlag elfogadott.

A kollégiumi polgári Iskola 
segélye

A népiskolai tanügyi bizottság je­
lentése következett ezután. A kü.ön- 
böző statisztikai és felügyelői jelen­
téseket a közgyűlés vita nélkül el­
fogadta, majd örömmel vette tudo­
másul, hogy a debreceni ref. egyház 
a Kollégium kebelében szervezendő 
polgári iskola fenntartási költségei­
hez az 1929- 1930. iskolai 
ezer pengővel járul, abban az 
ben azonban, 1....... . ...........
nak ebben az iskolai évben legalább 
az első osztálya megnyílik. A köz­
gyűlés az egyháznak ezért köszöne­
tét mond s megteszi a szükséges lé­
péseket a tervezett iskola államsegé­
lye ügyében is.

Tudomásul vették, hogy az egyes 
tanárválasztó küldöttségekbe kiket 
küld ki a maga részéről az egyház­
kerület, a 'debreceni! ref. egyház és 
Debrecen városa.

évben 
eset- 

ha a tervezett iskolá-

Fel ke l állítani a diakonissza anyaházat

Több felszólalás hangzott el a 
missziói és diakonissza jelentések­
kel kapcsolatban. Porzsolt Ferenc 
.esperes rámutatott a diakonissza- 

' .képzés •rendkívül nagy fontosságára, 
amelyet az egyházi vezetöfér.fiak- 
nak mindenekelőtt fel kell karolniok, 
mert ennék a legmesszebbmenő tá- 

[mogatása sokkal fontosabb, mint az 
[uj polgári iskola ieldlUitása. Sajnos, 
1 jelenleg kimerülünk — mint mondot- 
; ta, — .a túlzott iskola?kultuszba;i s a 
linég nagyobb jelentőségű intézmény­
ire alig fordítunk valami gondot.
| Csikesz Sáudor dr. szintén a dia- 
i konisszaképzés fontosságát hangsu- 
jlyoz,ta. Beszédében rámutatott arra, 
jhogy a magyar református egyház­
inak egyik s talán legnagyobb pro- 
íblémája a nők kiképzése, ami által

Varga Lajos hirdette ki néhány perc 
múlva a következőképen:

A leadott tizenöt szavazatból Kor­
nya Sándorra 9, Lengyel Lajosra A 
szavazat esett s ilyenformán dr. 
Baltazár püspök Kornya Sándort 
megválasztott tanárnak jelentette ki 
a közgyűlés tagjainak magy lelkese­
dése közepette.

Magavls :let-osztály ozás 
a gimnáziumokban

Ezután rátértek az cgyliázkerületi 
tanügyi bizottság ügyéinek a 
gyalására, amelyeket Makldry 
roly ismertetett. Ezek során a kö­
zépiskola múlt évi állapotáról szóló 
jelentés kapcsán kifogásolták, hogy 
a múlt év folyamán a középiskolák­
ban ,nem a régi rendszer szerint tör­
tént a magaviselet osztályozása, ha­
nem uj módszer szerint, még pedig 
a magaviselet és tanulmányi elő­
menetellel kombinative. Az egyház­
kerületi közgyűlés kimondotta, hogy 
megteszi a szükséges intézkedést a 
régi rendszer megtartása érdekében.

Reprodukciót készítenek a 
kollégiumi könyvtár müeT. lékeiről

A kollégiumi könyvtár igazgatója 
felterjesztést tett a közgyűléshez 
arra nézve, hogy a könyvtár műem­
lékeinek reprodukcióját engedélyez­
ze. Indítványát hosszabb indokolás­
sal kiséri, amelyben elmondja, hogy 
ha a rendkívül értékes műemlékeket 
reprodukálnák, abban az esetben

tár-
K.í-

nem tudó református uriuők, lányok 
állásba juthatnának, ami egyformán 
érdeke az egyháznak, a társadalom­
nak és természetesen az álláshoz 
juttatott nőknek. A római Latholikus 
egyházban óriási fontosságra emel­
kedett már az apáca-intézmény. Az 
apácákat — ha kell — még a vallási 
küzdelemben is előtérbe állíthatják 
éspedig igen eredményesen. 
szemben a reformátusoknál 
hasonló intézmény, a diakonissza­
képzés, ma már meglehetősen hát­
térbe szorult, pedig húsz évvel ez­
előtt nagyon szép fejlődésnek nézett 
elébe. Ennek a háttérbeszorulásnak 
elsősorban az az oka, hogy nincsen 
kellőleg propagálva s mindjárt olyan 
diakonisszákat akarunk képezni, kik 
minden tekintetben megállják a ver­
senyt a külfölddel. Javasolja, hogy 
sokkal nagyobb propagandát indít­
sanak ennek az ügynek az érdeké­
ben s évenként legalább 30—40 dia­
konisszát képezzenek ki az egyes in­
tézetekben.

A református tanitónőképző inté­
zetet valósággal elárasztják a felvé­
telre jelentkezők, s ha innen kikerül­
nek, nem tudnak tanitónői állások­
ban elhelyezkedni. Mindenekelőtt 
ezekkel kell megismertetni a diako­
nissza-intézmény fontosságát és 
szépségeit, de nem ártana, ha már a 
negyedik polgári leányiskolában /<- 
vő növendékek körében megindíta­
nák a propagandát, mert jó ered­
ményt csak ilyen utón várhatunk.

Ezzel 
ehhez

Tegye mindezeknél fogva homlok­
térbe ezt a kérdést az elnökség. Ál­
lítsák fel a diakonisszaképző intéze­
tet az egyetemi klinikáknál. Javas­
latát konkrét formában a követke­
zőkben terjeszti elő: Hízza meg a 
közgyűlés az elnökséget azzal, hogy 
az illetékes tényezőkkel folytasson 
ebben az ügyben tárgyalásokat, 
írasson propaganda-füzetet a diako­
nissza-intézmény megismertetése és 
megkedveltetése céljából s végül 
dolgozza ki az uj diakonissza tan­
tervet.

Vass Mihály esperes azt kifogá­
solja, hogy a diakonisszaképző in­
tézet vezető lelkésze semmi java­
dalmazást nem kap.

Görömbey Péter felszólalásában 
rámutat arra, hogy a speyeri diako­
nissza-intézetben, amely pedig mind­
össze három katasztrális holdon te­
rül el, egyszerre 550 diakonissza 
működik. Tanulnunk kell a németek­
től s vissza kell térni azokhoz az 
időkhöz, amikor a szegények és ár­
vák támogatását a református egy­
ház sokkal tágabb keretek 
eszközölte, mint mai napság. 
ben ezen a téren 
potok uralkodtak 
mint most.

Diakonisszák 
egyetemi klinikákon

Baltazár Dezső válaszolt ezután a 
felszólalásokra. Mindenekelőtt azt 
jelentette be, hogy a diakonisszakép- 
zö-intézet vezető lelkésze kap java­
dalmazást, de ez nincs beállítva az 
egyházkerület költségvetésébe, a 
mennyiben a fizetés a debreceni ref. 
egyház terhét képezi. Ezután kifejti, 
hogy ő sem helyesli a mostani dia­
konissza-oktatást s inkább a beteg­
ápolásban kell minél több diakonisz- 
szát kiképezni. Ezért a mostani tan­
tervet valóban át keli dolgozni. A dr 
Csikesz által javasolt diakonissza- 
anyaház felállítása, — nem hiszi, _
hogy nagyobb nehézségekbe ütköz­
nék, amennyiben, mint mondotta, ke­
zünkben van a kultuszkormánnyal az 
egyetemi klinikákkal kapcsolatban 
kötött szerződés, amelyben a kul- 
"szminiszter kötelezi magát arra, 

hogy amennyiben a református egy­
ház elegendő mennyiségű diakonisz- 
szát fog tudni rendelkezésre bocsd-

kózött 
. 1740- 

sokkal jobb álla- 
Magyarországon,

legyenek az
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esetben aligha tudnánk elérni a ki 
vánt célt.

A közgyűlés ezután egyhangúlag 
elfogadta dr. Csikesz Sándor javas­
latát, majd az egyházmegyék felter- 
jésztéseit tárgyalták, amelynek be­
fejezése után a közgyűlést Baltazar 
püspök berekesztette.

tani, abban az esetben csak ezeket 
fogja a klinikákon alkalmazni. Na­
gyon fontos és sürgős kérdés ez, — 
mondja tovább a püspök, mert ha 
sokáig késlekedünk, könnyen bekö- 
vetkezhetik az a dolog, hogy a ró­
mai katholikus apácákat fogják fel­
ajánlani a klinikákra s abban az

Megvalósulás előtt a debreceni 
venerikus kórház

Ma van a döntő értekezlet a városházán

Debrecen, május 31.
(A Hajduföld tudósitójától.) 

Köztudomású, hogy Debrecenben 
venerikus diszpenzer felállítását tér- ] 
vezik, melyre vonatkozólag már he­
tekkel ezelőtt megindultak a tárgya-] 
lások az illetékes tényezők bevoná­
sával s dr Láng Sándor tisztifőor 
vos a legalaposabb tanulmány tár­
gyává tette az ügyet s öt is bízták 
meg a kórház szervezetének elké­
szítésével. Ebben az ügyben ma, 
szombaton délben a debreceni város­
házán nagyszabású értekezlet lesz, 
amelyen véglegesen megállapítják a 
venerikus kórház szervezetét és ter­
vét. Az értekezleten a népjóléti

miniszter képviseletében megjelenik 
Basch Imre miniszteri tanácsos. 
Gortvay György miniszteri taná­
csos.

Az értekezlet megállapítja a kór­
ház szervezetét s értesülésünk sze­
rint Debrecen város képviselői ré­
széről olyan kívánságok is fognak 
elhangzani, hogy a diszpenzer veze­
tése és irányítása minden körülmé­
nyek között Debrecen város kezé­
ben legyen, ami a városnak legelső­
rendű érdekét jelentené. Egységes 
vezetés csak ebben az esetben lehet­
séges s valószínű is, hogy az érte­
kezlet ez ellen semi kifogást nem fog 
emelni.

Fakalapáccsal verte fejbe az iskolás 
gyermekeket egy

A fötárgyaláson a tanítójuk
(A Hajduföld tudósit ójától.)

Nem mindennapi bűnüggyel fog­
lalkozott pénteken délelőtt a debre 
ceni kir. törvényszék Serly .Jenő el­
nöklete alatt működő büntető taná­
csa. Szilágyi István nagylétai állami 
tanító volt a vádlott, aki a vádirat 
szeiint ez év tavaszán elemista ta­
nítványai közül többet megvert. A 
tanító egy fakalapáccsal verte fejbe 
a gyerekeket, akik közül többen 
megbetegedtek a fejbe veréstől. Első­
sorban Szilágyit hallgatta ki a bí­
róság, aki tagadta, hogy a tanítvá­
nyait megverte. Szerinte az egész 
feljelentés bosszú müve s a két fel­
jelentő : Gyarmati János és Váradi

nagylétai tanító
ellen vallottak a gyermekek
Sándor má>- régóta haragos viszony­
ban vannak vele. A vádlott kihall­
gatása után a kis gyermekeket, mint 
sértetteket hallgatta ki a bíróság. 
Ezek azt vallották, hogy igenis meg- 
aerte őket a tanító a fakalapáccsal, 
úgy, hogy az egyiknek nagyon meg­
dagadt a feje, a másiknak pedig 
vérzett kirepedt és vérzett a Hom­
loka. A bizonyítási eljárás során 
úgy a vád képviselője, mint a vé­
delem kérte a bizonyítások kibőví­
tését. A törvényszék rövid tanács­
kozás után elfogadta a bizonyítás 
kiegészítésére tett indítványokat s 
ezért a főtárgyalást elnapolta a ta­
nácselnök.

A kubik-gödörben lelte halálát egy elmebajos 
püspökladányi ember
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Három külsőségi gyógyszertár engedélyt 
kér a »áros a népjóléti miniszteriül

A Varaa-kertben, a Böszörményi utón és Csapó-kerti Mllleneum- 
téren lesznek az uj gyógyszertárak

(A Hajduföld tudósitójától.)
Csütörtökön délelőtt egy küldött 

ség kereste fel dr Vásáry István pol­
gármestert a hivatalában a gyógy­
szertárengedélyek ügyében. Ugyanis 
ismeretes, hoéy a népjóléti miniszter 
hatálytalanította azt a korábbi ten 
deletét, amely szerint egyelőre nem 
lehetjujabb gyógyszertárengedályeke t 
kérni. A küldöttség tagja; voltak: 
Mihalovjts Jenő, SztankayAba Grósz 
Nagy Ferenc, Gödény Sándor deb­
receni gyógyszerészek. Mihalovits 
Jenő, a küldöttség szónoka kijelen­
tette, hogy a debreceni gyógyszeré 
szék magukévá teszik a városnak 
azt az álláspontját, hogy mindenek­
előtt való teendő most már, hogy a 
külsőségeket lássák el megfelelő szá­
mú gyógyszertárral. Azonban abból 
a célból, hogy a debreceni gyógy­
szerészek hírneve csorbát ne szen­
vedjen a jövőben sem, ezeket a pa­
tika-jogokat olyan gyógyszerészek­
nek adják ki, akik minden tekintet 
ben megfelelnek a megkívánt köve­
telményeknek.

Ezután egy memorandumot nyúj­
tottak át erre vonatkozólag a pol­
gármesternek, azzal a kérelemmel, 
hogy azt a lehetőség szerint, miha­
marabb juttassa el az érdekeltekhez. 
Ebben a memorandumban rámutat­
nak arra, hogy a városi közgyűlés 
még tizenöt évvel ezelőtt két gyógy­
szertár felállítását határozta el, és 
pedig egyet a Vargakertben, egyet 
pedig a Böszörményi utón. Ezt a ha­
tározatot a miniszter is helyeselte, 
de az időközben felmerült akadá­
lyok, a háború stb. miatt azok, akik 
a gyógyszeriárjogot elnyerték, nem 
a kíjeöiölt helyeken létesítették a 
gyógyszertárakat, hanem a belvá­
rosban. A memorandumban a gyógy­
szerészek azt kérik . hogy a Varga­
kertben és a Böszörményi utón azok

a gyógyszerészek kapják meg a pa­
tika jogot, akik eredetileg is -ezekre 
a helyekre szerezték meg a jogukat. 
A küldöttség ezután kérte a polgár­
mestert, hogy ebben az igazságos 
ügyükben ö is támogassa őket.

A polgármester válaszában kije­
lentette, hogy ö is azan az állás­
ponton van, hogy akik a fenti két 
külsőségi területre kapták meg an­
nak idején a patika jogot most is 
oda helyezzék ki a gyógyszertárukat. 
A választ a küldöttség megnyugvás­
sal veite tudomásul

Ezzel az üggyel kapcsolatban csü­
törtökön délután a közegészségügyi 
bizottság is ülést tartott, amelyen dr 
Láng Sándor tisztifőorvos előterjesz 
tette, hogy az eyik uj gyógyszertárai 
a Csapó-kertben, a Milleneum térre 
kérjék. Ezt a bizottság egyhangúlag 
elfogadta, valamint azt az előter­
jesztést is, hogy a közgyűlés Írjon 
fel a népjóléti miniszterhez s kérje, 
hogy a Varga-kerti és Böszörményi 
úti részére engedélyezett gyógyszer 
tárakat, amolyeket azonban a bel­
városban létesítettek, jelzett helyekre 

’ telepítsék ki. A bizottság végül ki.
mondotta, hogy uj gyógyszertárak 
felállítását egyelőre nem javasolja, 
mert a mostaninál többet nem bírna 
meg Debrecen városa.

MEGÖLTE ÉDESANYJÁT. HOGY 
MEGVÁLTSA A SZENVEDÉSTŐL

Toulon, május 31.
Richard Corbett nemrégiben 

agyonlőtte rákbetegségben szen­
vedő édesanyját és maga öngyilkos­
ságot kísérelt meg. Sebéből már tel­
jesen felépült s a vizsgálóbíró élőit 
megismételte, hogy tettét azért kö­
vette el, mert édesanyja folyton 
kérte, szabadítsa meg az elviselhe- 

I teilen szenvedésétől.

Erdei zsebében egy fillért sem ta­
láltak s azt hitték, hogy valaki meg­
támadta kirabolta és megölte. A 
holttesten azonban külső elemi nyo­
mok nem voltak láthatók. Később 
megállapították, hogy Erdei elme­
bajban szenvedett s már 5 nappal 
ezelőtt eltűnt hazulról. Valószínű, 
hogy a szerencsétlen öreg ember 
öngyilkossági szándékból vetette a 
tóba magát, vagy céltalan bolyon­
gása közben véletlenül beleesett a 
vízbe és már nem volt annyi ereje, 
hogy kitámolyogjon.

Minthogy bü tény nem forog fenn 
a debreceni kir. ügyészség megadta 
a temetési engedélyt.

(A Hajduföld tudósítójától.)
Püspökladányban két nappal eze­

lőtt, az állomás mellett elhúzódó, 
náddal borított kubikgödörben egy 
holttestet találtak a vasúti munkások 
A borzalmas felfedezésről azonnal 
értesítették a rendőrséget, ahol meg­
indították a rejtélyes halálesetben a 
nyomozást. Rendőri bizottság szállt 
ki a helyszínre s a kubikgödörből 
kiemelték a holttestet a partra s ki 
kutatták ruhájának zsebeit. A halott 
zsebében levő iratokból megállapi 
tották, hogy az elhalt ember Erdei 
Márton 64 éves kábái gazdaember. 
Először bűncselekményt sej etl a 
rendőség a haláleset mögött, mert 
uuin/nrr jyi^jirrirriNnrrirr  r r*~

A debreceni köztemetőt a hamburgi 
és milánói temetők mintájára fogják 

kiépíteni
Borsoss József műszaki tanácsos előadása a Mérnökegyesü’etben 

tok lesznek beépítve s e kápolna­
szerű kiképzések által a kerítés 
hosszúsága megszakításokat kap.

Borsoss József vetített képekben 
bemutatta a debreceni köztemető 
alaprajzát, mely egészen a modern 
külföldi temetők mintájára készül. A 
főépületben négy szertartási terem 

dr Vásáry lesz, ahol a temetések kényelmesen

(A Hajduföld tudósítójától) í 
A debreceni Mérnökegyesület pén­

teken délután fél hét órakor tartotta 
ezévi záróülését, amelyen Borsoss 
József műszaki tanácsos értekezett 
a modern temetők s vele kapcsolat­
ban a debreceni köztemető problé­
máiról. Az ülést, amelyen dr Had- 
ház.y Zsigmond főispán, < 
István polgármester és dr Vargha 
Elemér polgármesterhelyettes veze­
tésével Debtecen magyar közéleté­
nek vezető férfiai is megjelentek, 
Korbély József kormányfőtanácsos, 
a Mérnökegyesület elnöke nyitotta

lebonyolíthatók, minthogy Debrecen 
napi halálozási statisztikája húsz 
évre visszamenőleg tizenöt maximu­
mot mutat. Ismertette a krematórium 
tervet, amelynek kérdésében azon­
ban nem foglalt állást az előadó.

Vizi gummiáíiatok
kikölcsönzésre is kaphatók
a__Sportüzletében Szent Anna-u 10 12, Antalry Gyula Telefon: 9-72. 1

meg. Ezután Borsoss József veti-j A rendkívül élvezetes és értékes 
tett képekkel ismertette a modern! szabadelőadásért az egybegyült kö- 
parktemetök esztétikai szépségeit.! 
Rámutatott arra ,hogy a Kerepesi- 
temető a régi fajta temetőrendezés 
tipikus példája, ahol parkírozás egy­
általában nincsen s az egymás mellé 
halmozott sírok rontják az esztétikai 
hatást. Bemutatta képekben a ham­
burgi, kölni, milánói parktemetők s 
a müncheni fenyöerdő-temető egyes 
részeit és alaprajzait. Ezekben a sí­
roknak fás hátterük van s az irtai 
görbék, mert a teinetőutak képzésé­
nél elsősorban azt kell szemelőtt tar­
tani, hogy minél kevesebb fa vágas­
sák ki az erdőből. Hogy ez a létesí­
tendő debreceni köztemető kiépítésé­
nél is igy fog történni, arra nézve 
garanciát nyújt a kertészeti felügyelő 
személye, aki évekig dolgozott a 
hamburgi temetőben.

A debreceni köztemető az erdő fe­
lől vasbeton-kerítéssel, az országút 
felől drótsodronnyal lesz körűiké- 
litve. A kerités-falba családi sirboi-

zönség Borsoss József műszaki ta­
nácsost lelkes ünneplésben részesí­
tette. A Mérnökegyesület idei elő­
adás-sorozatának befejező ülése 
Korbély József zárószavaival ért 
véget.

MAYER JÁNOS ÚJABB SZEMLE 
UTÓN

A földmivelésügyi miniszter Űr­
napján a szolnoki és a tiszamelléki 
vidéken járt, hogy megtekintse a 
fagykárokat, másrészről ellenőrizze 
azokat az eredményeket, amelye­
ket egyes földbirtokokon a földmi­
velésügyi minisztérium intenciója és 
irányítása szerint végzett talajjavító 
munkálatok hoz.tak. A földmivelés­
ügyi miniszter értekezetet hivott 
össze, hogy megvitassa tapasztala­
tait és meghallgassa az érdekeltek 
kívánságait a segítés további módo­
zatai tekintetében.
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1 VersenydIJakat gyűjtenek a 
dalosversenyre

Megemlékeztünk már arról, hogy a 
mindjobban közelgő országos dalos­
versennyel kapcsolatban dr Vásáry 
István polgármester kezdeményezé­
sére akció indult, amely azt célozza, 
hogy Debrecen sz. kir. város közön­
sége a daldsversenyen résztvevő 
dalárdák jutalmazására örökös ván­
dordíját létesítsen.

Már eddig is nagyon sokan ada­
koztak a díjra, de ha minden rende­
zettebb viszonyok között élő debre­
ceni lakos egy pengővel járul a díj­
hoz, remekművű serleget vagy tná ■ 
tárgyat lehet az összegyűlt összeg­
ből beszerelni. Olyat, amely Debre­
cen nagyságát, magyarságát kifejező P 
voltánál fogva méltóan sorakozik a 
Ferenc József által alapított Király | 
díjhoz s a Horthy Kormányzó által 
létesített Kormányzói-dij mellé az 
örökös vándordíjak sorában.

Külön gyűjtés folyik a debreceni 
,Hölgyek dijára“. A debreceni asz- 
szonyok és leányok követve szegedi

Egyre több betörést ismernek be 
az elfogott banda tagjai 

Nyíregyházán is több Üzletbe törtek be
Debrecen, április 31.

számában 
arról a 
amelynek

rendőrségnek si- 
tenni

A Hajduföld legutóbbi 
részletesen beszámoltunk 
szenzációs nyomozást ó 1. 
során a debreceni 
kerü.t ártalmatlanná tenni három 
|vakmerő betörőt, akik csaknem min­
den nagyobb városban garázdálkod­
tak. Szulianek János, Heke Pál és 

’[Kiss Márton még a rendőrségi fog­
dában vannak őrizet alatt, mert ki­
hallgatásuk egész napokon át tart. 
Számtalan betörési követtek el. 
csak abban, az esetben vallanak, ha 

la detektívek rájuk bizonyítják min­
den egyes esetben a bűncselekmény

de

elkövetését, ellenkezőleg körömsza­
kadtáig tagadnak. A bizonyítékok 
súlya alatt pénteken délelőtt beval­
lották, hegy ők törtek be , Goldfarb 
Lajos füszerkereskedő és Fried Jenő 
ruhakereskedő nyíregyházi üzletébe. 
Mindkét helyről temérdek , zsák­
mányt loptak, amelyeket részben 
már értékesítettek, részben pedig 
megtalálták a detektívek a házkuta­
tás alkalmával a betörök lakásának 
a padlásán. Elmondásuk szerint meg 
bontották a padlást s azon keresztül 
törtek be a nyíregyházi kereskedők 
üz.étébe. A nyomozás nagy appará­

tussal folyik tovább.

Borzalmas motorkerékpáros 
r» Péw^szerencsétlenség Debrecenben
értékes dijat akarnak felajánlani a Sorozatos balesetek Űrnapján
Dalszövetségnek érdemes dalegy­
letnek odaítélés végett.

Harsány! Kálmán 
meghalt

Magyar tragédia teljesedett be is­
mét: Harsány! Kálmán, az „Ellák“ 
Írója, a nagy poéta, esztétikus és mű­
fordító meghalt. Harsányi Kálmán 
pályafutását nem kisérték hangos si­
kerek, és nemhogy a jólét, de még a 
békés munkát biztositó anyagi füg­
getlenség sem adatott meg neki soha. 
Egész élete nehéz küzdelmekben, 
meghasonlásokban, mellöztetésben 
telt el, hiszen csak magyar iró volt, 
az átokverte magyar faj kifejezhetet- 
len értéke. Ezért kellett esztendőkön 
át vidéken kallódnia, ezért várt a je­
len idők legnagyszerűbb drámai a<- 
kQtása, az „Ellák" húsz évig, mig 
előadásra kerülhetett, mi alatt az 
élelmes színpadi csepürágók milliár- 
dokat halmoztak össze. így keveset 
alkotott talán, de amit hátrahagyott 
háládatlan 
nemzetére, 
kincs.

és bűnösen 
örökértékü

közömbös 
irodalmi

. a' * 'd£.
Betegsége

Kálmán, hat___ ____ évvel ez­
előtt mellrákot kapott, amely telje­
sen elhatalmasodott szervezetén. 
Emellett a harctéren szemsérülést 
szenvedett, ami csak fokozta állapo­
tának súlyosságát. A rákbetegség az 
utóbbi időben átment Harsányi tüde­
jére, majd gyomrára és borzalmas 
szenvedéseket okozott, amelyektől 
pénteken hajnalban váltotta meg a 
halál. Felesége és három gyermeke 
gyászolják.

írói páyafutása
Harsányi Ká.mán 53 esztendős 

volt. Mezőkövesden született, egye­
temet végzett és sok esztendőn át 

, állami szolgálatban állott. 1909 óta 
• tagja volt a Petőfi Társaságnak, a 
■ legutóbbi esztendőkben pedig a „Ma­

gyarságában irta értékes cikkeit.
Lírai versednek eső gyűjteménye 

1902-ben jelent meg. Színpadi müvei 
közül az Ellák-on kívül a Pater Be­
nedek című egyfelvonásosa került 
színre a Nemzeti Színház Kamara- . 
színházában. Igen értékesek színházi 
bírálatai is, amelyeket magas szem­
pontok, elmélyült kultúra és elfogu­
latlan objektivitás jellemeznek. Jeles

Harsányi

klinikára. Megállapítást nyert, hog?/ i 
Fábián súlyos agyrázkódást szenve- I 
dert, de több kisebb-nagyobb zuzó- 
dást is kapott.

A rendőrség széleskörű nyomo­
zást indított annak a kiderítésére, 
hogy a súlyos szerencsétlenségért 
kit terhei a felelősség.

Csaknem halálos szerencsétlenség 
történt a Timár-utca 44. számú ház 
előtt. Nemes András kömüvessegéd, 
aki a ház falát javítgatta, leesett 
munkaközben egy ötméter magas 
létráról. Eszméletlen állapotban szál­
lították ki a mentők sebészeti klm- 

■ kára, ahol megállapították, hogy a 
- szerencsétlen ember igen súlyos 

szenvedett. Állapota

(A Hajduföld tudósítóidtól.) 1 
Űrnapján több súlyos baleset tör- 

....r.u íd.m CVIIKOI A HŐ Jtént Debrecenben. A legsúlyosabb 
AMERIKÁBAN GYILKOL A Hő I erencsétlenség a Csapó-utcában 

HULLÁM történt. Stiebel József városi mu-
Budapest, május 31. szaki tiszt csütörtökön délután fél 6i 

Az Egyesült Államokban a naTz órakor oldalkocsis motorján az Ár- 
forróság még mindig tart. Tegnap pádtér felé hajtott. Az oldaikocsibar. 
ember halt meg napszurás követke;-- Fábián József építészmérnök ült. 
tében tizenhármán pedig’vízbe iul- Csapó-utca közepén a 45. számú hoz 
ta|._ ’ előtt meglepetve vette észre Stiebet.

— (hogy a szűk utca közepén gyermc-
FÖLDRENGÉS ARGENTÍNÁBAN kék labdáznak. A motor olyan ve­

szélyes helyzetbe került, amikor ki 
akarta kerülni a gyermekeket, hogy 
neki szaladt egy akácfának. Az oi- 

1 ....................... t s a benneülő Fa-
Ibián József hosszú, mély vágással a í agyrázkódást 
homlokán eszméletlenül zuhant ki 1 eletveszelyes 
belőle az utca kövezetére. Stiebel j A harmadik baleset az Apafi-uí-a 
József is kirepült a nyeregből és sn- 153. számú ház kertjében törte .. 
lyosabb guzódást szenvedett. Ugyan­
csak megsebesült Varga Kálmán h. 
elemista kis fiú is, aki a Szerencsé.- 
leiíség pillanatában a fa és a motor 
közé szorult. / _ , ,
ben részesítették a három sebesültet, ■....— ,
majd kiszállították őket a sebészeti ilitották^ a ^cbeszetj ^kll»‘kaJa;

Budapest, május 31.
Argentínában óriási földrengés 

volt s mintegy 100 ember életét vesz-. összetört
tette. A vasúti és távíró osszekotte I 
tések megszakadtak. !

HATEZER EMBER VETT RÉSZ1 1 
A DEBRECENI URNAPI KÖRME

NETBEN
(A Hajduföld tudósitóidtól.)

A debreceni római katholikus egy 
ház urnapi körmenete impozáns é- 
méltóságteljes keretek közmt lolyt I 
Űrnapja reggelen. A Szent Ánna, 
Piac, Kossuth és Batthyany-utcak 
gyalogjáróit már a kora reggeli más­
ban ellepte a közönség s a körme­
net 8 óra után indult ki a Szent 
Anna-utcai plébániatemplomon. 
menetet a lovasrendörök csoportja 
nyitotta meg, majd a Kegyesrendi 
Calasanzi Szent József reálgimná­
zium, a Svetits-intézet iskolai, a ro­
mai kathoklikus leánygimnázium es 
a katholikus polgári iskolák növen­
dékei következtek. Ezután a Marii 
Társulat, Úrnők Kongregációja, Szo­
ciális Misszió-társulat. E-- ..

Kiss Lajos városi kertész fanyese- 
getéssel foglalatoskodott. Munkaköz­
ben kicsúszott alóla a létra s ekkor 
olyan szerencsétlenül esett le »hogy . .. .

"j ■, t i i-miptt hívni a mentőket akik első- műfordító is volt, egyebeik kozott a A menloK X k.szá- si)a„yol Irodak.mn.k sok remek« sz
1 ‘ ” .......... ’ő közvetítésben jutott el a magyar

pub ikumhoz. Haláláig dolgozott 
utolsó munkáján, Shakespeare Other 
lójának remek szépségű fordításán.Vázasaiba adták a városi kislakások 

építését
Negyvennégyen pályáz.aif. a kiirt munkákra

M Hajduföld tudósítójától.) munkálatokat nem generál vállalko- 
Debrecen. május 31. 'zónak adia kh hanetn ine^oSztvJ- 

v Kassa-uton tervezett városi kis- 
ásos bérházra kiirt versenytat-

i munka..... ........
[zónák adja ki,

ya'ás szép eredménnyel ért véget, 
mennyiben mint a jog- és pénz- 

.............. "■ • • Boldog Mar-lügyi bizottság ülésén ismertettek, -

göért hajlandó az épületet felépite 
„i. utána következett Csapó János 
a ánlata 356 000 pengővel. Utóbb ez 
a Csapó János beadványt intézett a 
városhoz. amelyben elmondotta, 
hogy információi szerint eleinte az 
gondolta, hogy kizárólag városi tég­
lát ke i használni az c. ...........
később azonban meggyőződött ar­
ról, hogy ez téves információ von- 
Minthogy pedig a városi téglából 
ezer darab 46 pengőbe kerül, míg m 
más helyen szerzi azt be, úgy csak 
38 pengő ezer darab tégla, ilyenfor-

■ mán lényegesen olcsóbbodik az aiai 
. lata. A bizottság azonban ezt nem 
l vette figyelembe.

Végül is a jog- és pénzügyi h|Z(,;tJ 
íg úgy határozott, hogy az építési

tartozó nők. a Katholikus Népszó- . 
vétség, Katholikus Otthon, Legein - j 
egylet, egyletekbe nem tartózó tér- i 
fiák, intézetek, testületek, katholikus 
cserkészcsapatok, félszázad katona­
ság, Szent Ferenc harmadrendje s 
az, énekkarok következtek. Középen 
a papság haladt s baldachin alatt dr 
Lindenberger János apostoli kor­
mányzói helynök, papai főpap, m - 
post-plébános vitte az Oltáriszem- 
séget. A papságot követőleg az. egy­
házi tanács, iskolaszék, katonai es 
világi előkelőségek, Urak kongregá­
ciója, testületek vezetői lépkedtek a 
menetben. A körmenetet egy felsza­
zad katonaság zárta be.

Mint Budapestről jelentik, a fővá­
ros urnapi körmenetében negyven­
ezer ember vett részt s a processzált 
Serédi Jusztinján biboroshercegpn- 
nás vezette.

Bállá Jenő ajánlatával kombináltan. 
A munlká.atok kiadása a következő­
képen történt:

Föld-, kőműves- elhelyező- és 
munkák: Bulla Jenő, tetőfedő: 
kács Vilmos, bádogos: Auspitz 
mon

Plesfelebbe ték az útburkolatok 
fenntartásának vállalatúsadását

(A Hajduföld tudósitójától.)
A városi közgyűlés legutóbb úgy 

határozott, hogy a kocsiút és járda­
burkolat karbantartási munkáltatást 
nem adja ki teljes egészében a leg-

.... olcsóbb ajánlatot tevő Bartha Ist- 
,‘uS vannak, hanem megosztva Bartha 
H1’ István, Vass és Kiss, valamint Nagy

i István és társainak juttatta a mtin- 
asztalos: Harsányt Ferenc, la-gz(- a határozatot Bartha Lst- 

: Szalkay Istvan, mazolo. és társai, valamint dr Tervey
Kohn Sándor, üveges: Berger Zsig- Tam^s megfelebbezték azzal az in­
mond, beton: Lukács Vilmos, v;r bókolással, hogy a város nem a leg- 
szonredőny: Debreczenszky Istvan, o)csóbb ajánlattevőnek adta ki vál- 
villamos munkák: Alföldi Vlllain?s (lalatba a munkálatokat, 
sági rt, vizvezetés és csatornázás:
Nagy Sándor, kerítés: Bállá Jenő. I ANGQL k1RÁLY ÚJBÓL MEG- 

Az igy kiadott munkálatok költse- BETEGEDETT
ge összesen 339.440 pengőt tesz ki. A London, május 31.

I csak kilenc 
háztömböt építtet fel a tervezett tiz Az, angol kira.ry 
helyett, mert a közgyűlés csak 300 megbetegede t . u«nap ^rd'an. 
ezer pengőt szavazott meg a kisla- emelkedés állott be nála, úgyhogy 
kásépités céliára A tizedik épület- agyban kellett maradnia. A kira.v t 
tömb építését azonban később föl- nappal ezelőtt hűlt meg midőn a hi­
tetlenül eszközük. Ilyenformán tehát ralyne társasagában nyit ott tér la- 
nem lesz hatvan kislakás a bérház- szón uzsonnázott a fregmontt kas­
ban, de ötvennél feltéltenül több j telyban.
már ezzel is lényegesen enyhítenek 
‘ÄÄSÄ*1«»» ’ HaWufCkl«/

építkezésnél, város azonban ezúttal
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1929 junius 1 (Szombat)

Prot: Pamfilius Katii.: Pamfil
Debrecen sz. kir. város közművelődési 

könyvtára (Déri-muzeum) szeptember I-töl 
nyitva déleimt 10—l-ie, délután 4—7-ig, 
vasárnap délelőtt 10—12 óráig.

A gyógyszertárak közöl élleli szolgálatot 
tartanak a kővetkezők: Kossuth Piac-u. 26» 
Nap Piac-u. 3., Isteni gondviselés Petőfi- és 
Teleki-n. sarok, II. Rákóczy Ferenc Külső- 
vásártér 1., Csillag Arpád-tér 1.. Mátyás ki­
rály Nyilas-telep. Márton K.-u. 1.

Időjóslás: Éjjeli lehűléssel, nappal 
mérsékelten meleg, túlnyomóan szá­
raz idő várható.

ISTE1STISZTEIJETEK

A református templomokban:
' Nagytemplomban 10 órakor Szele György. 

5 órakor Kardos Lajos. — Kistemplomban 9 
órakor 4r. Dancsházy S., 5 órakor Hegedűs 
Kálmán, 11 órakor K. Kiss László. — Kos- 
suth-irtcai templomban 10 órakor Baja Mi­
hály, 5 órakor Madar Zoltán. — Árpád-téren 
10 órakor Hegedűs Kálmán. 3 órakor Magyar 
Bertalan. — Ispotályban 10 órakor Siposs 
Imre. 5 órakor Nagy Sándor. — Homokert- 
ben 10 órakor Márki Kálfán. Szegényházban 
10 órakor Bagdy Dániel. Nyilastelepen 3 
órakor Papp Gábor. Csapókertben 3 órakor 
Gerda Sándor. Ondód—Vedresdülőn Halász 
András. Fancsikán Vajda László. Köntösgát 
3 órakor Halász András. Nyulasi barak 10 
órakor Böszörményi Jenő.

A római katholikus templomban:
Rendes vasárnapi szentmiserend. Egészna- 

pö5 szentségimádás. Szentségkitétel reggel 6 
órakor, misék iiiiíldun félórában. 8 órakor 
piarista diákmise. Fél 10 Ő7a^or nagymise, 
utána szentbeszédet mond Kovács Sándor, a 
Katholikus Figyelő szerkesztője. Utolsó mise 
fél I órakor. Délután 6 órakor szentségbeté­
tei. Prédikál dr. Lakatos Sándor.
A görög szertartási! róm. kath. templomban:

Rendes vasárnapi szentmiserend. Reggel 7 
bórakor reggeli istentisztelet, 8-kor diákmise, 
9-kor katonamise a görög és latin szertar­
tásu róm. kath. katonák részére. 10 órakor 
nagymise, utána szentbeszédet mond Papp 
Gyüíő parpohus, szentszéki tanácsos. Utolsó 
mise fél 12 órakor. Délután 3-kor vccscr< 
nye, prédikál Orosz Bálint scgédlelkész.

< Az evangélikus templomban
junius hó 2-án, vasárnap d. e. 10 órakor isten­
tisztelet: Lábossá Lajos.

9 órakor ifjúsági, fél 1 órakor levente­
istentisztelet: Lábossá Lajos.

A gyülekezeti lelkész Karcagon hirdeti az 
Igét.

Istentiszteletek a baptista imaházban
A Szappanos-u. 23. alatt levő baptista ima­

házban vasárnap d. e. fél 9—9-ig imaóra, 
9—10-ig prédikáció. Délután 6—7-ig evengéli- 
zálás. 7—8-ig Urvacsoraosztás.

— Junius 8-án lesz az egyetem 
záróünnepélye. A debreceni Tisza 
István Tudományegyetem junius 8- 
án tartja évzáró közgyűlését, me­
lyet délelőtt 10 órakor a Nagytemp­
lomban református istentisztelet ve­
zet be. A templomi szolgálatot Csi- 
kesz Sándor, a hittudományi kar 
rendes tanára végzi- Utána három­
negyed 11 órakor kezdődik a köz­
gyűlés, melynek műsora a követ­
kező: 1. Himnusz, énekli a kollégiu­
mi kántus. 2. Rektori megnyitót 
mond dr Darkó Jenő e. i. rektor. 3. 
Nemzeti Hiszekegy Szabados Bélá­
tól. Énekli a kollégiumi kántus. 4. 
Dr Rugonfalvy Kiss István bölcsé- 
szetkari dékán „Bethlen Gábor kul­
túrpolitikája“ címen értekezést ol­
vas fel. 5. A beérkezett pályamunkák 
méltatása és a pályadijak kiosztása. 
6. Szózat. Énekli a kollégiumi kántus. 
A záróünnepélyen való részvétei 
díjtalan.

— Jön! Sivatag lilioma. Jön! Álar­
cos Vénusz.

| Ul Itt is Mitör idtll 

Vár-utca 2. szám.
Figyelmes kiszolgálás

Cziberénél.

— Urológiai-, vese-, hólyag- és 
végbélbetegeknél a természetes „Fe­
renc József" keserüviz gyorsan 
csökkenti a székelési zavarokat. Kór­
házi bizonyítványok elismerik, hogy 
a Ferenc József viz biztos és kelle­
mes hatása következtében állandó 
használatra rendkívül alkalmas. Kap­
ható gyógyszertárakban, drogériák­
ban és füszerüzletekben.
—■ —MWM fc I Ilii I » i Mát MMMMMMMMM

— Bika pincevendéglőjében lehet a 
legjobban, .egolcsóbban étkezni.

— A dalosünnep koszorusleányai 
nak figyelmébe. A dalosünnep ren­
dezőbizottsága felkéri azokat a ko- 
szorusleányokat, akik a Csokonai- 
szinházban rendezendő magyar tánc­
balettben résztvesznek, hogy ma, 
szombaton este fél 7 órakor a Wat- 
tay Margit tánciskolájában okvetle­
nül jelenjenek meg. A programba 
illesztett jnüsor összeállítása is ez 
alkalommal történik meg.

ANYAKÖNYVI HÍREK
A debreceni anyakönyvi hivatal­

iéi az utolsó napokban a követkézé 
lejelentések történtek:

Házasság: Szabó József—Pető Róza.
Eljegyzések: Krón Gyulu—Juhász Ilona, 

Kerekes András—Wrbár Zsófia, Szendrei 
Sándor—Pogácsás Julianna.

Születések: Balogh János szobafestő, lány 
Margit. Kaszás Imre városi utcaseprő, leány 
Ágnes. Dr. Répássy István rendőrfogalmazó, 
’in József, Piskolti János bérkocsis, fiú 
László. 1 lialvaszületés.

Halálozások: Nagy Sándor ref. 78 éves. 
Szoboszlai Papp I. u. 6. Klein Magda izr. 
12 napos, Pesti-u. 4. Török Róza ref. 5 hó­
napos, Téglavető 88. Tóth János gkath. 7 
hónapos, Csalogány-u. 18. Szilágyi Anna g. 
kath. 9 éves. Tordai Tivadar gkath. 35 éves. 
Csapó-U. 103. Szilágyi László ref. 13 hóna­
pos, Bánk 82. Fekete Istvánné r. kath. 36 
éves, Bánk 101.

— A debreceni M Erzsé 
bet vegyes énekkari nak kultur- 
estélye Kábán. Junius 2-án Kábán 
a Somogyi-féle vendéglő tánctermé­
ben és összes helyiségéken este 7 
órai kezdettel nagyszabásu kultur- 
estplyt tart a MANSz vegyeskara. 
Belépti dij : szeméiyjegy 2 pengő, 
csaiádjegy (3 személyre) 5 pengő. 
Előadás után tánc és tánc és társas­
vacsora. Vacsorajegy személyenként 
1 pengő. Vacsora-előjegzés Palotay 
Lajos Kalvin-tér 5. sz. a. üzlethelyi­
ségében történik. Műsor : Megnyitó 
beszédet mond : Törő Mihályné ref. 
lanitónő. Himnusz, Énekli az Erzsé­
bet vegyes kar. — A megölt iskola. 
Egyfelvonásos színdarab. Előadja a 
kábái műkedvelő gárda. — Ének­
szóló, Palotay Lajos. Testamentum. 
Parasztkomédia. Előadja a kábái 
műkedvelő gárda. — Énekszóló. 
Csősz László kereskedelmi tanár 
neje. Páros magyar táncot tejt: Ko­
vács Kató és Szabó Pál. Nem, ném 
soha. Ammertöl. Énekli az Erzsébet 
vegyeskar. Záróbeszédet mond : Me­
zei Béla ref. lelkész az énekkari fő 
titkár. Az énekkart vezényli Csősz 
László karnagy. Konferál Fzimmer 
Pál.

A Müpártoló Egyesület segélye. 
A Müpártoló Egyesület segélyezé­
sére a város 2320 pengőt vett fel a 
költségvetésbe. Az egyesület kérel­
mére a tanács ezt az összeget most 
kiutalta.

— Levente céllövő bajnokság Deb 
recenben. Junius 24-n nagyszabású 
levente céllövő verseny lesz. Debre­
cenben, amelyen nemcsak a debre­
ceni, hanem a hajdumegyei Jeventék 
is részt vesznek. A városi tanács 
legutóbbi ülésén 100 pengőt szava­
zott meg tiszteletdij céljára.

— Jön! Sivatag l.lioma. Jön! Álar­
cos Vénusz.

EGYESÜLETI ÉS TÁRSADALMI ÉLET
Tornavizsga a piarista reálgimnázium­

ban. A debreceni Kegyesrendi Római Katho­
likus Calasanzi Szent József Reálgimnázium 
ifjúsága ma. szombaton délután fél 5 órakor 
tornaünnepélyt rendez az intézet udvarán. 
Az ünnepélyen a 11. honvédgyalogezred ze­
nekara játszik Nőth Antal katonai főkarmcs- 
ter vezénylésével. Egyes számok alatt a ka­
tonazenekar játszik koncertdarabokal. A 
tornaversenyre ülőhely 1.60, állóhely 50 fil- 
Az ünnepélyt Aucr Kálmán, az intézet test­
nevelési tanára rendezi.

— A magyar görög katholikus egyetemi és 
és főiskolai hallgatók debreceni ..Vasvári 
Pál Köre junius 2-án. vasárnap este 9 órai 
kezdettel műsoros évzáró ünnepélyt rendez, 
a Vígkedvű Mihály utca 4. szám alatti iskola 
nagytermében. 1. Megnyitó beszéd: Bakó 
Sándor. 2. Kiss Menyhért: Magyar Miatyánk. 
Szavalja: Bakó Sándor. 3. Magyar dalok. 
Énekli: Piroska Árpád. 4. Monológ. Előadja: 
Thuróczy Ilonka. 5. Lepkefogó-tánc: Vecsey 
Róza. 6. Petőfi: Vándorélet (paródia). Elő­
adja: ifj. Papp Gyula. 7. Táncduet'e: Pierott 
és Pierette. Táncolják: Bogdán Tutu és Gás­
pár Gazsi. Műsor után tánc.

~~ E,sfcpCrai|f*sfa elpadás. Junius 1-én, 
szembaton este 7 órakor tartja a helybeli 
eszperantisták önképző csoportja ezévi har­
madik összejövetelét, mely alkalommal az 
idei budapesti eszperantó világkongresszusról 
érdekes előadást tart dr. Joó István, az Esz­
perantó Egyesület vezető elnöke. A belépés 
díjtalan. Érdeklődőket szívesen lát az önkép- 
zöcsoport (Vígkedvű Mihály-utca 4. sz. gk. 
iskola).

— Az evangélikus elemi isko/a majálisa. 
Az ev. iskola majálisa kedvező idő esetén 
junius 1-én, szombaton délután lesz a Nagy­
erdőben, a sebészeti klinikától jobbra, a kó- 
vesuton túl a második tisztáson. Leszállás a 
klinikánál.

— Gyermek szinielőadás. A Füvészkcrt- 
utcai ref. elemi fiúiskola V. és VI. és a Mik- 
lós-utcai ref. elemi leányiskola VI. o. ifj. 
Vöröskeresztes csoportjai 1929 junius hó 
2-án (vasárnap) délután 4 órakor a Füvész- 
kert-u. iskola mozitermében gyermek szini- 
clőadással egybekötött évzáró ünnepélyt 
tartanak, melyre a szülőket és érdeklődőket 
meghívja a tantestület.

— A kér. tanácsadó iroda a Kér. 
Nemzeti Liga debreceni Osztályának 
a szegénysorsu magyar emberek 

listápolására és jogi tanácsadásra 
alakult szerve mindennemű útbaiga­
zításra ismét rendelkezésre áll min­
den szerdán és szombaton délután 
6-tól 7-ig. (József kir. herceg-utca 16., 
bejárat a kapu alatt.)

— Ma lesz a SzEFHE majális. 
A Székely Egyetemi és Főiskolai 
Hallgatók Egyesülete a DEAC nagy­
erdei clubházában (Sesfa úti villamos 
megállóiéi 2 percnyin) junius 1 én 
zánkörü Székelv Majálist rendez. 
Személyjegy 3 pengő, családjegy (4 
személyre) 10 pengő, bajtársi jegy 
1 pengő. Jagyék a meghívó előmu- 
tatása mellett előre válthatók.

— Tornaflnnepély a Dóczyban. 
A Dóczy leánynevelő intézet tanító­
képző intézete és a vele kapcsola­
tos gyakorló iskolák junius 2-án d. 
u. 5 órakor az intézet udvaián tor­
naünnepélyt rendeznek, amelynek 
műsorán zenés szabadgyakorlatok, 
talajtorns és zenés táncgyakorlatok 
is szerepelnek. A zenét a debreceni 
ref, tanítóképző intézet zenekara 
Bqdnán Lajos zenetan-r vezetésével 
szolgáltatja. Belépődíj ülőhely 1 P„ 
áílőhely 50 fill., diákjegy 40 fill. A 
bevételt szegénysorsu növendékek 
segélyezésére fordítják.

Fehér nadrág — — 17 pengő, 
Öltöny iorditás — — 16 pengő, 
Öltöny újonnan — — 18 pengő, 
Nadrág munkadij — 7 pengő,
Kosztüm fordítás — 16 pengő.

Tgyszintén havi 10 pengős 
törlesztésre öltönyt vagy 
kosztümöt. — 1912-ben a 
a debreceni kereskedelmi és 
ipát kamara által ezüst érem­
mel kitüntetve. ~

Tegdes János
Böszörményi-ut 12. szám.

— A Ker. Liga jubiláris vacsoráia. 
Az Egyesült Kér. Nemzeti Liga tit­
kársága felkéri az egyesület junius 
1-1 vacsorájára jelentkezett tagjait, 
hogy a rendezés megkönnyítése vé­
gett szíveskedjenek vacsorajegyei- 
ket lehetőleg már a szombati nap fo­
lyamán kiváltani. A titkárság e célra 
rendelkezésre áll délelőtt 11-től 1 
óráig és délután 4-től fél 6-ig. (Jó­
zsef kir. herceg-utca 16.) — A va­
csora pontosan fél 9 órakor kezdődik 
a kék teremben. (Bejárattól jobb 
felé.)

— Jön! Sivatag lilioma. Jön! Álar­
cos Vénusz.

— Rádió-műsor. Szombat. Budapest. D. e. 
9.15: Hangverseny. Közreműködnek: Taicht 
Irén (ének), Pártos Erzsébet (hegedű), De­
utsch Rózsi (zongora).’ Zongorán kisér: 
Pongrácz László. 9.30: Hírek. 9.45: A hang­
verseny folytatása. 12: Déli harangszó az 
egyetemi templomból, időjárásjeelntés. 12.05 
Farkas Jenő és cigányzenekarának hangver­
senye. 12.25: Hirek. 12.35: A hangverseny 
folytatása. 1: Pontos időjelzés, időjárás- és 
vízállásjelentés. 2.30: Hirek, élelmiszerárak. 
4: A Magyar Országos Cserkész Szövetség 
előadása. Teinesy Győző dr. felolvasása: 
Jamboree: A iserkészek világösszejövetele. 
II. rész. 4.45: Pontos időjelzés, időjárás-, 
vizállásjetntés és hirek. 5.10: A Szociális 
Misszió Társulat előadása. Farkas Edith S. 
M. alapítványi főnöknö felolvasása. 6: A m. 
kir. Operaház tagjaiból alakult kamarazene­
kar hangversenye. Vezényel: Berg Ottó kar 
nagy. 7.10: A ni. kir. 1. honvédgyalogezred 
zenekarának hangversenye az Angolparkból. 
Vezényel: Fricsay Richard zeneügyi igaz­
gató. 8-10: Ügetőversenyeredmények. 8.15: 
Opcrq,ttelőadás a Stúdióból: Lili bárónő. 
Operett három felvonásban. Szövegét irta: 
Martos Ferenc. Zenéjét szerzetté: Huszkx 
Jenő. Rendező: Hegedűs Tibor, a Vígszínház 
rendezője. Karnagy: Polgár Tibor. Utána, 
körülbelül 10.45: Pontos időjelzés, hirek és 
időjárásjelentés. Majd: Gramofonhangver­
seny.

KÜLFÖLD. Becs (519.9) d. e. 11 és dél­
után 4: Hangverseny. 6.10: Kamarazene. 
8.20: Oscar Strauss: Bucsukeringő. Ope­
rettelőadás. — Berlin (475.4) délután 5.30: 
Szórakoztató zene. 7.30: Halévy: Offenbach 
Kékszakáll.Vigoperaelőadás. Utána: Szóra­
koztató zene. — Boroszló (312.2) délután 
4.30: Szórakoztató hangverseny. 8.15: Vi­
dám hétvége. 11: Tánczene. — Majna-Frank 
fúrt (421.3) délután 4.35: Haydn emlékhang­
verseny. 8.15: Bizet: Djamileh. Operaelő­
adás. Utána rádiókabaré és tánczenc. — 
Prága (343.2) délután 12.30 és 4.30: Hang­
verseny. 7.15: Fuvószene. 8: Hangjátékelő- 
adás. 10.20: Kávéházi zene. — Róma (443.8) 
délután 1.15: Rádiótrió. 5.30: Zenekari hang­
verseny. 9: Katonazene. Közben vigjátékelő- 
adás. — London (358) délután 1: Hangver­
seny. 5.30: Hegedühangverseny. 4.15: Tánc­
zene. 6.45: Haydn vonósnégyesek. 7.30: 
Énekhangverseny. 9.35: Vaudeville-est. 10.35 
Tánczene.

— A Debreceni Református 
Főgimnázium évzáró tornaünne­
pélye. A ref főgimn. junius 1-én 
szombaton délután fél 5 órai kez­
detei tartja évzáró tornaünnepélyét 
az intézet udvarán. A hatalmas Prog­
ramm úgy a komoly sport irántjér- 
deklődőket, mint a szórakozást ke­
reső közönségei is ki fogja elégíteni. 
Szebbnél szebb számok tarkítják a 
műsort: torna és vivóakadémia. 
Zenés szabadgyakorlatok, játékok, 
pmg-pong, atlétikai számok magas 
és rúdugrás, sulydobás is szerepel­
nek a műsoron. Az érdeklődés nagy 
s jegyekért már valósággal ostro­
molják a pénztárt, mely délelőtt 9 
órától a folyosón van felállítva. 
Helyárak : Zsöllye 1 P 20 ^f. ülő­
hely 1 P, állóhely 60 f., diákhely 
40 f. Az ünnepély rossz idő esetén 
esetén másnap, vasárnap délután 
ugyanazon helyen és időben lesz.

— Tükörgyártás, üvegcsiszolás, 
kirakatok tükrözése, autók, autó­
busz üvegezése Sipkovits, Sziv-utca 
15. sz. Telefon 356.

— Két irodalmi újdonság! Juhász 
Géza: Bevezetés az uj magyar iro­
dalomba, valamint Szondy György: 
Kelet, észak, dél, — arcképek és 
vázlatok a kisebbségi magyar iro­
dalomból, már megjelentek és besze­
rezhetők Csáthy Ferenc egyetemi 
könyvkereskedésében, Piac-utca 8.Hirdessen a Haidtifildben
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A mozgószlaliázak LUzleméayali
Péntek—Szombat—V asárnap:

vígszínház
Csak felnőtteknek!

ZOLA EMIL világhírű regénye 
Főszerepben: Jean Angelo, G. 

és Werner Krauss.

Nana.

filmen!
Hessing

regényeEgy csodálatos leány párisi
9 fejezetben.

Megelőzi:
ÓRÁK ÉS PERCEK PÄR1S ÉLETÉBŐL

5 felvonásban.

APOLLO
Közkívánatra! Világattrakció!
Főszerepben: Ivan Mosjoukine és Carmen

Boni. i

A cár gárdistája
Egy herceg és egy kémnő regénye I

12 felvonásban. |
Kisérő: I

FOX JOURNAL és GYOMORERŐSITŐ
bohózat.

URÁNIA
Szombat—vasárnap

Világfilm!
Három rész egy előadásban!

Főszerepben: Elmo Lincolin, a Tarzan- 
film hőse.

Dzsungel hőse.
Kalandok Afrika őserdőiben 16 felvonásban

1. rész: AZ ŐSERDŐ MENTORA.
II. rész: A VADON RÉME.

III. rész: AZ ÁRULÓ BÜNHŐDÉSE.
Előadások kezdete hétköznap 7 és 9 órakor, 

vasárnap 5. 7 és 9 órakor.
Értesítés! Az Apolló-mozgó junius 3-tól . 
nem tart előadást, mig az Uránia-mozgó ■ 

junius 3-tól naponta tart előadást. (

M E T E O B B AN
Szombaton:

Véres éjszakák
Nyugati történet 8 felvonásban, __ 

Tim Me. Coy és Joan Crawforddal.
ÉS A KÍSÉRŐ MŰSOR!

Előadások: 7 és 9 órakor.

Vasárnap:

Galamb a viharban
Nagy dráma 9 felvonásban, 

Lillian Gish és Ralph-Farbes 
főszereplésével.

ÉS A KÍSÉRŐ MŰSOR!
Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

Jön: „SÁRGA LILIOM .

TEMTISBJKJKS

bu-

pin-

21.
1571

el- 
21

APRÓ HIRDETÉSEK

LEVELEZÉS
Nem 

úri fiú miért nem ir?

Nyugdíjas
állandó lakásra
olcsó megélhe-
Erzsébet, Nyir-

1539
Írjon.

1538
„Junius", 

Tisztviselő 52, — Szórakoz­
zunk, — Paplan, Ház­
mester, — Nyáron sokat 
autózunk, — Boldogtalan 
asszony, — Júniusig jeligék­
re levél van a kiadóban.

Megismerkedne 
házasság céljából üzlettel 
bíró jobb iparos 18—22 éves 
tisztességes 
tőleg árva leánnyal, 
pár ezer 
..Augusztus** 
duföldhöz.

komoly,

pengőie 
jeligére

lehe- 
kinek 
van;
Haj-
9905

KIADÓ LAKÁS

egy 
kaphat, 
u. 50.

lukótársnöt 
elvállalok, 
tés. Tóth 
ábrány.

Elsejére
szolid ur kvártélyt 

József kir. herceg 
4054 

Különbejáratu
bútorozott szoba 
kiadó. Homok utca

azonnal 
68.

kamara. 2 
villany stb. 
Csokonai u.

1557

Kiadó
a központban 2 szoba, elő­
szoba. irodának. Felvilágo­
sítás a kiadóban. 6870

Bútorozott
szoba azonnalra kiadó. — 
Nagyvárad (volt Szív) ut­
ca 6. szám alatt. 1—d

Két
kis szoba, konyha, speiz — 
azonnal
41.

konyha 
konyha.

kiadó.
1530

buto- 
Kigyó 

1529

elsejére.
Kerekes­

kiadó. Rákóczi u.
3695

Kiadó 
nyíló szoba és egyudvarra .

üzlethelyiség. Arpádtér 37.
1503

Kiadó 
bútorozott udvari szoba 
junius 1-re. Hüvelyes 9.

3705
Kiadó

júliusra bútorozott 
pormentes kertben.

6863

zelme megérdemelt. Miklós Andor 
DTE—Juhász DEAC 4:6, 6:1, 6:1. 
Juhász nem bírta idegekkel, rutinja 
kevés még.

Női egyes: Nagy Ducy DEAC 
Molnár Lily DTE 6:1, 6:2. Dömötör 
Böbe DEAC—Lobsteinné DTE 6:1), 
6:2. Mind a két számban fölényes 
győzelem.

Férfi páros: dr Kretovits—Ball.i 
DEAC, Miklós Béla—Leitner DTE 
6:3, 6:3. Nagyon szép mérkőzés. Já­
ték elején nyílt, a DEAC pár fölénye 
kidomborodik, Kretovits a legjobb a 
négy között, Baliával is sokat nyert 
Debrecen sportja. Juhász—Brokés 
DEAC, Miklós Andor—Fehér DTE 
7:5, 6:3. Erős küzdelem.'

Vegyes páros: dr Kretovits—Nagy 
Ducy DEAC, Miklós Béla, Molnar 
Lily 6:3, 6:4. Fölényes győzelem. 
Nagy Ducy igen jó volt, kissé me­
részen sokat játszott a férfire. Bro­
kés—Dömötör Böbe DEAC. Leitner

1 —Lobsteinné DTE
■ szét sötétség miatt 

héten játszák le.
Eddigi eredmény 

vezet 6:2 arányban, igy biztos győz­
tese a mérkőzésnek, még ha el is 

J veszti a félbe maradt vegyes páros 
számot. ,

í Szolnokon a Tisza Evezős Egylet 
s a Nyíregyházi Lawn Tennisz Club 
csapatai játszották bajnoki mérkőzé­
süket. Az eredmény a' legnagyobb 
ineglepetésre a szolnokiak nagyará­
nyú 7:2 győzelmével végződött.
Profi válogatott—Newcastle United 

4:1
A magyar csapat biztosan nyerte 

mérkőzését a teljesen nimbuszokat 
, (vesztett s amellett durva angolok 
I I íel'ett Takács II. (3) és Markos gól­

jaival. A debreceni fiuk kitünően 
í (helyt álltak.

3:6, 7:5, 
elmaradt.

döntő 
a jövő

tehát: DEAC

bu-
Szé-
4053

Kapnalatti 
teljesen különbejáratu 
torozott szoba kiadó, 
chenyi u. 18.

Kiadó
egy szoba, konyha, azonnal. 
Bethlen utca 53. 8063

Szoba, 
konyha azonnal kiadó. - 
Csapókért, Magyar u. 7. sz. 
Értekezni Toldi u. 3.

1561

Két 
utcai lakás 1 szoba, 

szoba, 
azonnal 
44. 
Egy

teljesen különbejáratu 
roz.ott szoba kiadó, 
utca 30.

Kiadó 
egy szoba, konyha 
sertéstartással,
telep, Rudolf utca 26.

1528 
Hajdúszoboszlón

közel a fürdőhöz lakás, für­
dőszobával, villanyvilá­
gítással. magán háztartásra 
is egy vagy két szoba ki­
adó. Értkezni Debrecenben, 
Késes u. 28.

Egy 
szoba, konyha, 
adó. Vígkedvű 
38.

junius, 
szoba. 
Posta u. 5-b.

Két 
szoba, konyha kiadó, 
dég u. 4.

Kiadó 
egy szoba, konyha elsejére, 
egészséges, száraz lakás. — 
Darabos 30.

Egy 
konyha, 

kiadó.
szoba, 
elsejére

1541

kamara ki-
Mihály u.

1553

utcai két 
konyha 
kel junius 
95.

Ven- 
3681

3691

fáskamara 
Csokonai 

3679

előszoba,

Bútorozott 
utcai szoba irodának, 
delőnek. fiatal házaspárnak 

mozi- 
1551

ren-

kiadó. Bikabérház, 
udvar, félemelet 6.

Bútorozott 
szoba kertes házban kiadó. 
Huszár u. 13. Széchenyi ut­
ca végén. ’'559

Kiadó
azonnalra öt szobás modern 
újonnan festett 
kás. Vár utca 8.

Kiadó
azonnal két szobás lakásba 
vágóhídi villamos l._„— 
mellett. Értekezhetni Gaz­
dák Bankja. Kossuth “‘0^

udvari la-
1532

Kiadó 
egy szobi, konyha. Homok­
kert, Szoboszlai Pap István 
24. Junius egyre. 1556

Utcai 
szép uj szoba, konyha. — 
speiz. fáskamara 
kiadó. Eötvös 68.

Csinosan 
bútorozott szoba 
nek is azonnalra
Vörösmarty utca 30.

Piac 
utcán szép szoba szolid ur­
nák vagy hölgynek kiadó. 
Cim a kiadóban.

Nyaralónak 
kiadó bútorozott szoba

kertben. 
Ugyanott 
2 szoba, 
üvegezett 
utca 5-b.

4059

Kiadó 
szoba, 
mellékhelyiségek- 
1-re. Csapó utca 

3690
Butorozott

utcai szoba 2—3 személy 
nek kiadó. Bikabérház, — 
moziudvar, fél em. 6.

3708

megálló

elsejére
1561

hölgyek-
kiadó. —

19-d

éléskamra,
Vörösniarti

3707

Egy 
szoba, konyha, 
fásszin kiadó, 
utca 19.

3 szoba, 
fürdőszoba, konyha minden 
berendezéssel' a központban 
kiadó. Cint a kiadóban.

6871

4065

por-

A pergő ZUrkhben 90.5-Va
Budapest 90.56 és lé/, Berlin 123.90, Nexv- 

York 519.50, London 2519.62 és fél, Páris 
2C.31, Milano 27.19, Prága 15.38 és három­
negyed, Bejgrád 9.12 és ötnyolcad. Buka­
rest 3.08, Bécs. 72.96, Amsterdam 208.82.

Valuta- és érmeárfolyamok.
A valutapiac tájékoztató árfolyamai a kö­

vetkezők: Egy angol font 27.72—27.87, száz 
cseh korona 16.93—17.01. száz dinár 9.9)- 
10.05. száz dollár 570.70—572.70, száz irán­

iéin írunk 22.30—22.50, száz hollandi forint 
száz lengye] zloty 64.05— 

száz lira 29.90- 
137, száz 

száz svaiéi 
A nemesfém- 

huszkoronás 
egykoronást 

ötkoro-

230.10—231.10,
54 35, száz lei 3.37—3.41, 
30.05, száz német márka 136.50— 
osztrák schilling 80.35—80.75, 
frank 110.20—110.60 pengő.
piacon a magánforgalomban a

I aranyat 23—23.30, az ezüst
0.38—0.40, a forintost 1.08—1.12, 
nást

az
1.14 1.18 pengővel jegyezték.

Gabonapiac.
hivatalos tőzsdeidőt megelőzően
hivatalos tőzsdeidőt megelőzően

Kiadó 
bútorozott szoba elsejére — 
különbejárattal. Borz 
21.

utca
1581

for-
for-

Egy 
különbejáratu szoba 
Szent Anna 31.. utcai 
let.

kiadó, 
eme- 
1589

Utcai
egy szoba és két szobás la­
kás azonnalra kiadó. Si- 
monffy u. 34. 1564

Kiadó
egy szoba, konyha azonnal, 

lakás — 
30.

1570

egy -----  -----
egészséges, tiszta 
villannyal. Darabos

mentes, csendes 
esetleg koszttal, 
kiadó augusztusra 
konyha, kamara, 
veranda. Posta 
Miklós utca végén.

Két
,és egyágyas szobák kiadók. 
Hatvan u. 18., 11. em. balra.

4057

Több
rendbeli lakás mellékhelyi­
ségekkel. különbejáratu bú­
torozott szoba kiadó a köz­
pontban. Iskola u. 8.

3697

lakás a 
megálló-

Bank-
1543

A 
A .......------

■ galoni vontatottan indult, a spekuláció azon- 
A DFACcsaoata győzött a DTE ellen ban folytatta szerdán megkezdett fedező­
kerületi tennisz csapatbajnokságban X^aHhéS5aaPÍaconaaz általános vele- 

CsÜtÖrtÖkŐn játszotta 1c a alatt ezek a íedezővásárláíok jelentékeny eb- 
etrvesület csapata a tennisz kerületi bé válnak. Az októberi búzát 22.74, a már- 
bajnoki versenyét. Az előzetesen.el- ciusit» 2W, J^gerit 23.34
terjedt hírek szerint a DIE-neK < •’ peng6rc értékelték. Ezek a névleges árfolya-
gyözelmi reményei voltak, különös |mok azonban nem fejezték ki teljesen a piac 
tekintettel a már hetek óta náluk hangulatát, 
levő tréner munkájára, valamint a * 
Bihari Tennisz és ’...... —
aratott 6:3 arány 11 szép győzel­
mükre. A verseny az.onban egyalt:;
Iában nem igazolta a DIE vermes] nem számitanak 
reményeit, mert két ferti egyes SZa- megélénkülésére, mert azokon a 
mot kivéve, győzelmet elérni nem atl0| a magyar rozsot el lehetne 
tudtak S a kerületi tennisz hegemo- nagymennyiségű lengyel rozsot mKAlCA** 4 T'.T' a / ’ I MinrMiXtnlrö A

Pinceszoba 
világos, villannyal, 
leg gyermektelennek 
Maróthy 22.

Kettő 
szoba, szép, azonnal 
Árpádtér 5.

Két 
szoba, konyha kiadó, 
dogfalvi u. 6.

Kiadó azonnal 
egy szoba, konyha és fás­
kamara.

lehető­
kiadó.

1575

kiadó.
1580

Bol- 
4067

Csigekert utca

Üzleti 
alkalmas uj

Kiadó 
azonnal 2 szobás 
vágóhídi villamos 
hoz közel jobb családnak.
Értekezhetni Gazdák 
ja. Kossuth utca.

Csigekert 
utca 39. szám kiadó’ két 
szoba, két konyhakert, — 
Ugyanott mézkaptárok 
adók.

Kiadó 
különbejáratu csinosan 
torozott szoba ellátással is. 
Bercsényi 7. 15

Különbeláratu 
bútorozott szoba 
kiadó a központban, 
utca 8.

Egy 
szoba, konyha, kamara, 
egy szoba azonnal kiadó, 
sertéstartás 
Külön udvarral. Kéki 
Budai Ézsaiás utca.

Csinosan 
bútorozott utcai szoba 
fonhasználüttal, esetleg iro­
dának azonnal kiadó, 
gária épület, Arany 
utca 2., II. 10.

Miklbs u.
4., két különbejáratu 
szoba irodának kiadó, 
a kiadóban.

Két 
utcai emeleti szoba, előszo­
ba irodának, garzon lakás­
nak azonnal kiadó. Értekez­
hetni Csapó u. 10. 
d. u.

megengedve, 
villa, 
3703

tele-

Hun-
János

3—d

utcai 
Cim 
6855

17.
16

lakásos

azonnal
Iskola

1565

szám.
2—5-ig. 1115

Nyaralásra 
butorozott szoba szép kert­
ben, esetleg konyhával ki­
adó. Huszár utca 13.

3648

Két 
szobás udvari lakás 
helyiséggel 
söre

mellék­
augusztus 

kiadó. Darabos u.

Egy 
killönbejáratu 
szoba kiadó. 1 
9.

bútorozott
Nyomtató u.

3687

niguia . ...
, valamint al A készárupiacon a forgalom szinten szűk 

v‘ : éretek között mozgott. A külföldi kereslet
VIVŐ Club lelvttj gydöre cseké|yi azonban a piacon arra 

* számitanak. hogy rövidesen mégis megindul 
- az export, tekintettel arra, hogy a magyar 

most minden tekintetben versenyképes.
' a kivitel 

piacokon, 
helyezni, 
kínálnak 

DEAC megvételre. A tiszavidéki búzát 21.55—22.60
I pengővel jegyzik, a rozs ára pedig 17 1 • 

... .pengő. , .
Férfi | a liszt- és őrleménypiacon a malmok Uj 

a,..i a következők: Búzaliszt duplanul­
lás 37.50. nullás 37. egyes 36.50. kettes 36, 
négyes 33,50, ötös 30.50. hatos 28, nyolcas 
2(:. rozsliszt nullás 30. rozsliszt egyes 27 
pengő mázsánkint. A korpát 15 15.50 pen­
gővel jegyzik.

célra is ——  s
ház hosszabb időre kiadó, 
viev eladó. Monostorpályi 
48 4066

Butorozott
szoba, szép kertes házban, 
esetleg konyhával kiadó. 
Huszár-utca 13. 15S8

Különbejáratu 
csinos, tiszta butorozott 
szoba Pavillonnal szemben.

azonnal ki- 
24

Magános 
középkorú nőnekjobb 

celakást adok házimunká­
ért. lózsef kir. herceg utca 
14. 9998

Különbeláratu 
bútorozott szoba 
Hatvan utca 33., 
udvarban.

kiadó. — 
hátul az 

4029

Kiadó 
.Homokkert, Kis Áron utca 
18. számú ház, szép konyha 
és kamara, azonnal 
főzhető.

Két 
szobás lakás Károly 
József utón, egy szoba, kis 

nyíló, ki- 
Vigkedvü 

3650

beköl-
3682

Ferenc

nia niég biztosan maradt 
kezében továbbra i.s

Részletes eredmények: 
egyes: Leitner DTE—Brokés DEM |iisztárai 
6:2, 6:0. Leitner nagy formában h. :- 
tosan nyer. Dr Kretovits DEM 
Miklós Béla DTE 8:6, 6:4. Erős küz­
delem után, a jobb Kretovits gyo-

Hajnal-utca 27. 
adó, elfoglalható.

Kiadó
Jókai u. 6- sz. 
komfortos lakás aug. 1 
jére. Házmester t.„~ 
felvétetik. Két üveges 
renda eladó. t8

4 szobás 
. else- 
azonnal

Egy 
konyha junius 1-rc 
Homok utca 123.

4- -a
Irodának kiadó

Piac utca 44. földszint egy. 
esetleg két szoba. Linden­
feld. 4020

sz 'ha. 
kiadó

konyha, udvarra 
adó. Bővebbet 
Mihály utca 16.

Udvari 
kétszobás lakás 
1-re 
21.

augusztus 
kiadó. Darabos utca 

3639

szoba 
pádtér

eladó.
Udvarranylló 

azonnal kiadó. 
37.

9

Ar-
1552

Kiadó
azonnalra öt szobás modert: 
újonnan festett udvari la­
kás. Vár utca 8. 1546

Egy 
különbejáratu bútorozott 
szoba - kiadó. Dégcnfeldtér 
3., keresztépület. 1508 

Háromszobás 
utcai lakás, pincekonyhá­
val augusztus 1-re kiadó. 
Bethlen-utca 35. 1-

Egy 
különbejáratu bútorozott 
szoba elsejétől kiadó. Szent 
Anna 31.. utcai emelet.

3640

kiadó.
Kis szoba

Zápolya utca 15.
3635

Kiadó
3 szoba irodának, rendelö- 

lo., nek főtéren 50 pengőért. — 
10'Cim a kiadóban. 3706



lH3DUr0W

Elegánsan 
butorozott szobák, fürdő­
szoba használattal kiadók. 
Adler Ferenc, Hajdúszo­
boszló. 6730-c

Udvari 
kis szoba junius 1-re ki­
adó. Csillag-utca 82. sz.

Lakást 
adok takarításért gyermek­
telen házaspárnak junius 
15-re. Darabos u. 7. 1130

Központon 
lakást adok takarításért 
lehetőleg magános nőnek. 
Cim: Városháza trafik. —
Piac u. 1200

Butorozott 
utcai szoba 2—3 személy­
nek kiadó. Bika bérház, — 
mozi udvar, fél em. 6.

3659
Sodronyágybetétek 

legjobb minőségben kapha­
tók Neubauernél. Kétmalom 
utca 4.

Két 
szoba, konyha, speiz azon- 
na kiadó. Mester u. 29.

1133-a 
Kossuth n.

41. alatt 1 vagy két buto­
rozott udvari szobák ki­
adók. 3621

Sodronykeritések 
legjutányosabban besze­
rezhetők Neubauernél. Két­
malom utca 4.

Csinosan 
butorozott 2 ágyas szoba 
kiadó. Széchenyi-utca 13.

1506
Modern 

adómentes villa, két lakosz­
tállyal olcsón eladó, eset­
leg kiadó. Sipos építész, — 
Csapó utca 23. Telefon 4— 
67. 3647

Kiadó 
utcai szép pinceszoba, mel­
lékhelyiségeivel. Kandia

VETBL
Hasi

szőrös csikó és borjubörö- 
ket, ócska jégszekrényeket 
keresünk azonnali megvé­
telre Ingóságközvetitő.

3661
ügyes

soffőr kerestetik Nagyerdő 
elgázolásánál, — ugyanott 

mindenféle teherfuvart el­
vállalunk. 1522

Gyermek vaságyat 
kifogástalan állapotban meg 
vételre keresek. Tímár u.
17., harmadik lakás.

Legelőt
szarvasmarha nyári legelte­
tésére keresek. Vár utca 8.

ELHELYEZKEDÉS

Gyakorlott
bejáró takarítónőt jó bizo­
nyítványokkal délelőttre 
Jogadok. Hunyadi 24., eme­
leten. 1579

Mindenes
Jözőnő azonnalra felvéte­
tik. Varga utca 21. 1585

Házmesternek
egy szobáért felvétetik — 
gyermektelen házaspár ta­
karításért. József kir. her­
ceg utca 25. 17

Jó házból
való tisztességes református 
nő házvezetőnői állást ke­
res Debrecenben vagy kör­
nyékén. Szilágyi Mária Gö­
döllő, Horthy Miklós ut 47.

• Rendes
bejárónő könyvvel felvéte­
tik. Ráczné, Ferenc József 
ut 38. 1569

Kifutó fiú
felvétetik. Galamobs cuk­
rászda, Kossuth-utca 11.

1590
utca 5. 3634

KERESLET

f Idősebb 
gyermektelen házaspár tá­
gas — napos — tiszta szo­
ba és mellékhelyiségekből 
álló modern földszinti la­
kást keres csendes, barát­
ságos udvarban, a központ­
tól nem nagyon távol. — 
aug. 1-ig. Cim a kiadóban.

111.3
Tisztességes 

idősebb fehérnemüvarrónö 
,uri háznál keres egy kis 
lakást, amit varrás ellené­
ben kapna meg. Késes-utca 
56., 6. ajtó, özv. Lacikus 
jánpsné. 9902

ÜZLETEK
SKSdaaftncaBCsmsssa

Műhelynek
pincehelyiség kiadó, 8 évig 
szerelő volt. Hatvan utca 4.

3678
Kiadó

Hrabéczy kelmefestő üzlet­
helyisége, Széchenyi utca 
18. Értekezni udvarban, 2. 
ajtó. 4017

Stuckatornád
16 fillérért kapható Neubau­
ernél, Kétmalom utca 4.

Cukrászda
olcsón eladó 1200 P-ért 
teljes felszereléssel, mühely- 
lyel havi 300 pengő, szak­
tudás nem szükséges. -- 
Bővebbet Árpádtér 26. cuk­
rászda. 1567

KERESLET
Magános nő 

házmesteri állást keres. — 
Ajánlatot „Magános'4 jeli­
gére a kiadóban. 1505 

Legelőt 
szarvasmarha nyári legelte­
tésére keresek. Vár utca 8.

153.3 
Társalkodónő.

50—60 év közötti müveit, 
finomlelkü urinö idősebb úri 
asszony mellé kerestetik. — 
Franciául beszélők előny­
ben. Komlóssy Artur, Szent 
Anna utca 5.. 1. cm. d. e. 
11—12-ig.______________ 20

Házak, házhelyek
A monostorpályi-uton, a gróf Vécsey 

utcában, Tégláskert, Basahalom és Létai- 
utcában, a Boidogfalvai-kertben, Borzso- 
vay-utcában többrendbeli házhelyek, szel­
lők, gyümölcsös és régi lakóházak, me­
lyek a mi tulajdonunkat képezik, eladók.

A gróf Vécsey-utcában, Monostorpályi 
utón és Basahaiom-utcában ezen házhe­
lyekre az 1 szoba, konyha, kamarás uj 
tégla épületek építését is megkezdettük. I

Ezen házhelyek, parcelllák, régi, vala­
mint uj épületek kedvező áron és részlet­
fizetési kedvezménnyel megszerezhetők.

Mindenre kiterjedő felvilágosítást a 
Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet 
rt. ad, Kossuih-utca 8.

Bejáró leányt 
14—15 éveset keresek, le-' 
hetöjeg a fütőház környé­
kén lakót délelőtti könnyű 
munkára. Jelentkezni dél­
előtt Mocsárynáj, fütőházi 
iroda épület, emelet.

9900
Megbízható, 

jól főző, jó bizonyitványok- 
akl biró mindenest keresek 
junius 1-re. Nyomtató u. 3.

6
Megbízható 

szorgalmas, ügyes, izr. 
egyedülálló árvaleány vagy 
.özvegy otthonra talál. Jó- 
kai-u. 44., ajtó 1. 4041-b

Suche
per sofort deutsches Fräu­
lein zu zwei Kinder 5 und 
7 Jahre alt. Külsővásártér 
15. 40.30

Házmester 
pincelakásba felvétetik. — 
Egymalom utca 6. 1533

- '4KMP .s'

Apróhirdetésekre
mindennemű felvilágosítást a

Bejárónőt 
délelőttre fogadok. Péterfia
6., az udvarban jobbra.

1578 
Takarítónőt

felveszek Molnár, Piac utca
58., negyedik lépcső, máso­
dik emelet. 1582

Péksegédet
keresek állandó munkára — 
azonnalra 4—5 éves segéd- 
könnyvvel. Cim a kiadóban.

1577
Gyermektelen 

házmester ügyes asszonnyal 
,lakásért, fizetésért felvéte­
tik. Arany János 20. 1576

Jobb leány 
bentlakásra könyvvel magá- 
mnos uriasszonynál azonnal 
fölvétetik. Darabos utca hu­
szonhat. 1572

Mindenes bejárónő 
felvétetik Bethlen utca 14. 
sz., hátul az udvarban.

1583
Hunyadi

utca 6. szám alatt egy 
gyermektelen család ház­
mesternek felvétetik. Jelent­
kezni azonban Széchenyi 
utca 21. szám alatt a ház­
mesternél. 1540

Házmesternek
gyermektelen házaspár ki­
szolgálásért lakással és fi­
zetéssel felvétetik elsejére. 
Vár utca 8. 1535

Mindenes
főzőnő elsejére felvétetik.
Zöldfa utca 15. 4052

Főzni
és fejni tudó mindenes
leányt keres Lápossy Béla, 
Nagyrábé, Biharmegye.

4060
Intelligentes

deutsches Fräulein sucht 
Stelle zu Kinder bei vor­
nehmer christlicher Familie 
Frieda Mörth. Kossuth ut­
ca 39. 4055

Házmesternek 
gyermektelen házaspár ki­
szolgálásért lakással és fi­
zetéssel felvétetik elsejére. 
Vár utca 8. 1549

Copfot, 
loknit jutányosán készít, 
hajat vesz Boczán fodrász. 
Hatvan utca 2. 4050

Egy 
fejős tehén tartásra fele te­
jért kiadatik. Vár utca 8.

1547
Forgács 

hölgyfódrász Hungária-pa- 
Jotában. fővárosi jó munka­
erőkkel végezteti tartós on- 
dolálást, speciális hajvá­
gást, hajfestést, manikürt. 
Olcsó és figyelmes kiszol­
gálás. (Külön urifodrászat.) 

4040-a
Hetedikes 

bécsi diák a szünidőre 
ajánlkozik gyermekek mel­
lé, németen kívül még fran­
ciában, angolban oktat sze­
rény díjazásért , sürgős le­
velek magyarul is: Kari 
Koch Wien 18. Julienstrasse 
4 3709

Sodronykeritések 
legjutányosabban besze­
rezhetők Neubauernél, Két­
malom utca 4.

Tanulót 
felveszek. Vadászy füszer- 
keresdeö, Meszena-u. 1.

6865-d
Házmesternek 

gyermektelen házaspárt
azonnal felveszek. Rákóczi 
utca 4. 12

Egy 
rendes fiatal leány bejáró­
nőnek felvétetik. Cim a ki­
adóban. Löbl Jenöné, Er­
zsébet u. 10. ‘ 2—d

Házmesternek 
gyermektelen házaspár ki­
szolgálásért lakással és fi­
zetéssel felvétetik elsejére 
Vár-utca 8. 1514

AJÁNLAT
Korpa

kis és nagy tételben kap­
ható. Miklós u. 2. 4062

Kölcsönöket
folyósít házakra, földekre. 
Betétekre magas kamatot 
ad Gazdák Bankia, Kossuth 
és Batthyányi utca sarok.

1544
Jó

házikoszt bentétkezésre és 
kihordásra kapható. Dara­
bos u. 35. ajtó 5. 1560

Paplant
varrni házhoz megyek. — 
Cimet (Paplan) jeligére a 
kiadóba kérek beadni.

1566
Paplant

varrni házhoz megyek. — 
Cimet „Paplan" jeligére a 
kiadóba kérem beadni.

1524 
Tiszta,

világos, tágas, pormentes 
helyen egy személynek ha­
vi 30, két személynek 25— 
25 pengő. Ellátást is válla­
lok. Szoboszlai ut Uj utca 8 
— Szatmáryné. .3653

Egy 
szivónyomó kút, egy ezer­
literes víztartály, egy mo­
tor eladó. Ugyanott egy 
szoba, konyha nyaralásra 
kiadó. Poroszlay ut 21.

4061
Kettő 

billiárd asztal megbízásból 
eladó. Fischer, Dégenfeld- 
tér 2. szám. 1542

Néhány 
darab 2 méteres pálma, — 
lisztesláda, éjjeliszekrény 
eladó. HonVéd u. 9/L. 9

Egy 
világos háló ojcsón eladó. 
Rakovszky 28. sz. 13

Rádió 
kifogástalanul működő 1 
lámpás eladó. Ispotály u. 
13.

Motorkerékpár 
ejadó AJS typus, 350 kcm. 
készpénzért olcsón. Üzem­
biztos. Kölesei 3. 14

Jókarban 
levő keményfa hálószoba 
bútor és egy tizedes mázsa 
ejadó 200 kilogramos. — 
Arany János-utca 37. sz.

4050-b
Sodronyágybetétek 

legjobb minőségben kapha­
tók Neubauernél, Kétmalom 
utca 4.

Jégszekrény 
jókarban levő eladó. Megte- 
kinthefö Deák, kórházfel­
ügyelőnél, bejárat Déri- 
muzeum kertjéből, hátul.

1521
Egy

nagy jégszekrény eladó, 
hentes, mészárosnak alkal­
mas. Simonffy u. 28. 6799

Háromlámpás 
rádió teljes felszereléssel 
eladó. Cim a Debreceni Új­
ságnál 3459

1929 junius 1

Harmados 
tengeri és krumpli föld ki­
adó kapálásra. Értekezni
Vár utca 8. 1558

A Kossuth
u. 36. számú ház eladó. Ér­
tekezhetni ugyanott a ház­
tulajdonosnál. 1563

Rendőrségi 
palotta mellett nyitandó — 
Blaha (Lujza utcában 505 
öles telekkel eladó a Bur­
gundia utca 9. számú ház 
több lakással, egy nagy la­
kás azonnal elfoglalható. — 
Feltételek ugyanott. 947

Stuckatornád
16 fillérért kaható Neubau­
ernél, Kétmalom utca . 4.

4 szobás 
modern villa Nagyerdő mel­
lett bérbeadó. Cim a kiadó­
ban. 1096

Eladó 
háromszáz négyszögöl sa­
rok telek, körülkerítve. — 
Táncsics utcában, Cim a ki­
adóhivatalban. 3461'

Eladó
Siófokon fenyvesben gyö­
nyörű nyaraló. Kölcsey 12.

4040-a
Szőlő

Andrássi ut 1. felesbe ki­
adó. Értekezni Balogh Jó­
zsef üzletébe, városháza.

1520
Eladó

Tócóskert Nemes-utca 8/b. 
számú adómentes családi 
ház, istálló, melléképületek. 
350 öl telek. 115.=

Eladó
a Burgundia utca 9. számú 
hát több lakással — hárem 
és két szobás lakás azonnal 
elfoglalható, — feltételek 
ugyanott. 946

Gyümölcsös - szőlő
1070 négyszögöl, szerény 
2 szobás lakással eladó. — 
Virág- vagy zöldséges ker-

Férfi 
fehérnemüek, zoknik, kez- 
tyük, botok legolcsóbban 
Frank Imrénél, Arany Bika 
épület. 6789

Stuckatornád
16 fillérért kapható Neubau­
ernél, Kétmalom utca 4.

Fajborok 
saját termésű édes magas­
fokú ó és uj Herénként is 
napi áron. Arany János ut­
ca 30. Rázsó Gyula utca 2. 
délután 3—6-ig mindennap.

1132
Sodronykeritések 

legjutányosabban besze­
rezhetők Neubauernél, Két­
malom utca 4.

Férfi és nőt 
fehérnemüeket, mindenféle 
ágyhuzatokat mérték után, 
olcsó árban készít Bclé- 
nyesyné, Darabos-utca 53. 
4-ik ajtó. 9903

INGATLAN

ELADÁS

Prádés lószerszám 
egy pár jókarban eladó. — 
Tóth, Homok u. 60. 22

Megbízásból 
nagyon olcsón eladó finom 
ebédlő, elegáns gyermekko­
csi, üveges bódé, üvegfal, 
vegyes bútorok. Széchenyi 
6. 1555

Egy
Clayton-Schuttleworth-féle 

alig hsznált nagyon jókar- 
. ban levő cséplőgarnitura 
kedvező fizetési feltételek 
mellett jutányos áron eladó. 
Értekezhetni mindennap dél- 

,után 4—6 óra között dr 
Ruszka István ügyvédi iro­
dáján. Debrecen. Király-u. 
2- 3347

Bontásból 
kikerült tégla, cserép és 
faanyagok eladók. Széche­
nyi 38. 23

Egy
jó állapotban levő fürdőkád 
eladó. Cserepes utca 18. 
szám. 20—c

Eladó
Gólya u. 9. sz. jókarban le­
vő ház, a Rákóczi piac kö­
zelében, háromrendbeli sza­
badlakással. Junius 15-re az 
összes elfoglalható. 4061

Eladó
házhely 150 négyszögöl. — 
Posta utca 5-b. Miklós utca 
végén. 4058

Ondód
Vedres dűlő 4 és fél hold 
föld eladó. Értekezni Lo- 
rátffy utca 10., ugyanaz a 
ház is eladó. 1550

Eladó
egy házhely a Mester utcai 
sorompónál, vasöntöde mel­
lett. Értekezhetni Gazdák 
Bankja, Kossuth utca.

1545 
Eladó

Elepen Álomzugba Kozák­
tanya mellett 16 kát. hold 
búzatermő fekete föld. — 
Értekezhetni Gazdák Bank­
ja, Kossuth utca, vagy Sim- 
kovics Pál. Alsójózsa.

1534
Eladó

Jiázak 4000 P-ért közel a 
városhoz, 1000—1500 pen­
gővel megvehető, kedvező 
törlesztéssel. Kölcsönös- 
segélyző főpénztáránál.

1537 
Modern

uj villa, téli nyári lakás, 3 
nagy szoba, előszoba, für­
dőszoba és minden mellék- 

,helyiség szöllövel — vagy 
anélkül kiadó. Poroszay ut 
22. 1568

Debrecen
forgalmas helyein házhe­
lyek részletfizetésre, elő­
nyös áron kaphatók. Érte­
kezni lehet a Gazdasági 
Takrékpénztár. r.-t.-nál 
Debrecen. Kirájy-utca 2., I. 
emelet, mindennap az üz­
leti órákon kivül is, délután 
4—5 óra között. 3348

tészetnek is alkalmas. — 
Hatvan-utcai kert, Diófa ut­
ca 12. 9901

Eladó 
a nyiracsádi kövesuton 5 
és fél hold föld terméssel, 
félhold fagymentes szőlő­
vel, egy szoba, konyhás 
lakásasl. — Cegléd-utca 12 

4043-b
Berettyóújfalutól 

egy kilométerre Berettyó- 
szentniártonban 70 magyar 
hold föld szép tanyával ha­
szonbérbe vagy eladó. Ér­
tekezni Keszler, Nyiráb- 
rány és Kenyeres Pál, Be- 
rettyószentmárton. 40071

VEGYES

Hungária hengermalom 
lisztárai:

Búza dara . . 38.—
0 gg ... . . 35.50
0 g .... . . 35.—
2. ... . . 34.—
4. .... . . 32.50
6. .... . . 28.-
Korpa . . . . . 19.—
malom telepen. zsák tétel
hazaszállítva. Telefon 688.

1584
Sodronyágybetétek 

legjobb minőségben kapha­
tók Nejibauernél, Kétmalom 
utca 4.

Angol, Irancia, német 
anyanyelvű diplomás tan­
erők tanítanak a Fejes 
nyelviskolában, József kir. 
herceg u. 12. 5965

Csődben 
elárverezek junius 4. d. u. 
fél 7 órakor Szepességi u. 
28. szám alatt egy autót és 
egy lokomobilt. Dr. Nagy 
János ügyvéd, tömeggond­
nok helyettes. 1581

Felhívás
Ügyfelem átvenni szán­

dékozik a Kováts Gyula 
Károly Ferenc József wt 
18/b. sz .alatt levő fatele­
pet, miért is felhívom mind­
azokat, akiknek nevezett 
ezen üzletből folyó követe­
léseik vannak, hogy azt 
hozzám 3 nap alatt jogkö­
vetkezmények terhe alatt 
jelentsék be. Dr Sonnen- 
wirth Lajos ügyvéd, Mik- 
lós-utca 7. sz. 8
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